

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de **EL ADELANTO** Apartado de Correos 10.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1.924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1.018

DOS EDICIONES DIARIAS

Precios de suscripción: en España **SEIS** pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarles a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las **TRES** de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

PARA "EL ADELANTO,"

EL DARWINISMO SOCIAL

Accionados por el peligro, los pacifistas intensifican su actividad. Cursos, conferencias, congresos, se multiplican para demostrar la posibilidad de la necesidad de organizar la paz por el Derecho. Uno de sus mejores paladines, Eduardo Herriot, establece en la Universidad de Lyon la enseñanza integral de la paz. Bajo el olivo simbólico de que nos hablaba en su último libro, no ha olvidado la lección ni el ejemplo de las Antifonías...

Pese a fáciles ironías, tienen mucha razón esas voluntades concertadas en querer hablar alto y fuerte. Tienen razón en constituir una doctrina para sus propagandistas. Porque la doctrina de sus adversarios no desarma—nunca mejor empleada esta palabra—y los belicistas siguen empeñados en convencernos de que la guerra es un fenómeno fatal, inevitable, y que ante ese torrente devastador, esa fuerza de la naturaleza, sólo tenemos barreras de papel que oponer. El lector recordará sin duda la extraña literatura de aquel general-filósofo que se llamó Von Bern-

hardi. En su libro, famoso hace tres lustros, "Alemania y la próxima guerra", pretendía demostrar a sus compatriotas que en efecto la guerra es una necesidad, así entre los hombres como en la naturaleza; necesidad bienhechora, según él, porque asegura la supervivencia de las razas fuertes. Ese libro ha sido estigmatizado como la mejor muestra de las teorías que encontraban tantos crédulos admiradores en la Alemania de la anteguerra.

Pues ya ha salido aquende el Rhin un libro semejante, que acaso algunos alemanes denuncien como característico de la Francia de la post-guerra: las "Máximas de guerra", de René Quinton. Es una réplica bastante exacta del libro de Von Bernhardt. También allí se nos dice que los pueblos belicosos son los más viriles, y que el hombre que toma parte en una batalla experimenta la sensación "de hacer el bien". En suma, una nueva apología de la "guerra fresca y alegre", que dijo el Kronprinz, apología basada en pretendidas leyes biológicas.

Quinton fué en la paz un fecundo inventor, cuyas ideas han salvado la vida a más de un niño. En la guerra defendió su país con probado valor. ¿Por qué hemos de asociar ahora su nombre al de un Von Bernhardt? ¿Qué tristeza y qué lamentable caída!

Yo he conocido a Quinton, hace más de veinte años. Le encontré en el salón de Javier León, director de la "Revista de Metafísica y de Moral", mecenas de la filosofía, filósofo él mismo y que gustaba mucho de poner en contacto, por el libre juego de las ideas, a los espíritus de origen y de tendencia más diversos. Tuve el privilegio de asistir a más de una discusión entre René Quinton y Paul Painlevé. Tan apasionados como se hallaban uno del otro por sus filosofías políticas, estos dos "pionniers" de la ciencia solían cambiar ideas acerca de las perspectivas que ésta abre a la humanidad. Recuerdo de modo especial como ambos, apasionados por la aviación entonces naciente, nos hicieron prever, en un brillante diálogo de profetas científicos, la mayor parte de las transformaciones que ha sufrido desde entonces. Ya veían ambos el avión convertido en bólido con alas metálicas, elevándose hasta las más altas capas de la atmósfera y recorriendo kilóme-

tros en un abrir y cerrar de ojos... Pero Painlevé esperaba que con estos progresos el avión terminaría por acercar moralmente a los pueblos, a los que ya aproxima materialmente. Sin duda hacía suyas las asombrosas predicciones de Victor Hugo en "Plein ciel":

"Il vient d'azur vêtue...
O République universelle
tu n'es encore qu'une étincelle,
demain tu seras le soleil!"

Para Quinton, tal como aparece en sus desesperantes "Máximas", esas visiones de Hugo no eran sin duda más que puerilidades absurdas. El avión no podría ser un mensajero de paz. Para que fuese un factor de progreso, ¡habría de seguir siendo también un instrumento de muerte, diezmando con sus bombas poblaciones inermes, incapaces de defenderse, por el mayor beneficio de las razas guerreras, que son las razas superiores!

Vacila uno en creer que un hombre como Quinton, tan inteligente y de temperamento tan generoso, pueda hacer suyas teorías tan deprimentes. Sin embargo forman parte lógica de su sistema, cuyo pesimismo tiene la acritud del humo que sale de los cañones. Y si analizamos la pólvora que produce ese humo, hallamos in ingrediente que ha

servido ya demasiado y que es necesario eliminar: el "darwinismo social".

Quinton, como muchos biólogos, creía aplicables a las sociedades humanas las leyes que observaba en el mundo animal. Una de esas leyes esenciales, condición del perfeccionamiento de los organismos, ¿no es esa lucha por la vida, ese "combate universal" que Darwin ensalzó—muy a pesar suyo—como el instrumento indispensable de la selección natural, de la supervivencia de los más aptos?

Si se busca bien, se hallará en el fondo del crisol filosófico de un Quinton o de un Von Bernhardt el argumento pseudo "científico" que da al producto su fuerza explosiva. Nos negamos formalmente a reconocer valor científico verdadero a tal argumento. Descansa en múltiples equívocas. Las razas mejor adaptadas a una situación determinada están muy lejos de ser en todo caso razas superiores. La lucha por la existencia tampoco suele tomar con tanta frecuencia, en el mismo mundo animal, la forma de la guerra. Ni esa lucha es siempre factor de progreso, ni mucho menos aún es la única obrera del progreso. En todo caso, tan pronto como se pasa del mundo animal al mundo humano, aparecen posibilidades de acción inéditas, de las que un sabio no tiene derecho a hacer abstracción; se organizan instituciones que han domado ya a muchos instintos atávicos.

Ya hace tiempo que los sociólogos han denunciado tales equívocos: Sageret, por ejemplo, en su "Filosofía de la guerra y de la paz"; Ruysen, en "De la guerra al Derecho"; muchos más y si se me permite citarme entre ellos, yo mismo en mi libro "La Democracia ante la Ciencia".

Teníamos derecho a creer que la cosa era ya pleito sentenciado, que no se volvería a introducir en la moderna ciencia de las sociedades humanas el pesimismo darwiniano. Más puesto que vuelve a crecer la mala hierba, volvamos a arrancarla incansablemente. Si Herriot logra establecer en la Universidad de Lyon la enseñanza integral de la paz, le pido que dedique un curso a este apasionante tema, por desgracia siempre de actualidad: "Las fechorías del darwinismo social".

CAMILLE BOUGLE

Catedrático de la Sorbona

Copyright A. L. T. E. A.

(Prohibida la reproducción).

**ESTE NUMERO HA SIDO
VISADO POR LA CENSURA**

::: GUBERNATIVA :::

INFORMACION MUNICIPAL

SUBSIDIO A LAS FAMILIAS NUMEROSAS

En la Secretaría del Ayuntamiento se ha recibido de la Dirección general de Acción Social, una resolución concediendo los beneficios de familias numerosas al vecino Angel Sánchez Barredo, habitante en la calle Larga, del Arrabal del Puente, número 29.

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Han sido puestos al cobro los siguientes:
Depositorio pagador, por varios, 11.440,00 pesetas; don Agustín Sagrado, 2.000 pesetas.

RECAUDACION DEL DIA 16

Por los conceptos que se expresan, ingresaron en arcas municipales las cantidades siguientes:

Fielatos	Pesetas.
Estación	86,61
Rollo	229,37
Zamora	92,70
Carretera de Ledesma.....	8,49
Puente Nuevo	386,67
Puente Viejo	161,08
MATADERO	3.342,50
AGUA	1.046,00
MERCADO	269,00

Total..... 5.622,42

DIA 17

Fielatos	Pesetas.
Estación	411,64
Rollo	365,17
Zamora	139,31
Carretera de Ledesma.....	23,04
Puente Nuevo	75,20
Puente Viejo	197,90
MATADERO	995,00
MERCADO	264,90
Pequeñas licencias	28,96

Total..... 2.501,06

PLANTACION DE ARBOLADO

El servicio de jardines del Ayuntamiento ha intensificado en estos últimos meses la plantación de arbolado en distintas vías públicas.

Las plantaciones efectuadas son las siguientes:

Camino del Cementerio, 86 chopos.
Idem idem, 187 negrillos.
Camino del Cristo, 44 chopos.
Calle del Hospicio, 59 negrillos.
De Monterrey a San Bernardo, 42 negrillos.
Campo de San Francisco, seis negrillos.
Trasera del Hospital, 24 negrillos.
Del Camino del Cementerio a la Puerta de Zamora, 247 negrillos y acacias.
Puerta de Zamora, tres negrillos.
En total, hacen una cantidad de 698, entre las tres clases citadas. De éstos, 568 fueron arrancados del baldío de la Aldehuela, y el resto, o sean 130, cedidos por los viveros del Estado.



EL PRESBITERO

Don Isidro López Romo

Párroco de Salvatierra de Tormes

falleció en Madrid, el día 14 de Febrero de 1931

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Florentina Romo; hermanos: doña Rosario, don José (Párroco de Aldeavieja) y don Leopoldo (Médico) López Romo; hermana política, doña Procopia Martín; tíos y demás parientes y amigos,

Suplican a sus amistades tengan la caridad de encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Por el eterno descanso de su alma se celebrarán honras fúnebres el día 19, y un novenario de misas, que comenzará el 23 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Salvatierra.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

DOÑA CONCEPCION MARTIN MEDINA

ha fallecido en Valladolid, el día 18 de Febrero

a las cuatro de la tarde

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposo, don Valentín Caderó; hijos: Emiliano, Concepción, Antonio, Valentín, Manuel y Dolores; hijos políticos, Felisa Torres y Antonio Lamamié de Clairac; nietos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.



EL SEÑOR

DON JERONIMO SANZ ORTUÑO

Oficial de Fomento del Gobierno civil

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 18 DE FEBRERO DE 1931

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia; su desconsolada esposa, doña Carmen Ralero Contreras; hijo, Leopoldo; hija política, Rosa del Amo; nieto, Leopoldo; primo, don Mariano del Carmen González y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, jueves 19, a las cuatro de la tarde.
Casa mortuoria: Calle de Abajo, número 18.
El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

"LA SOLEDAD", Pompas Fúnebres. Teléfono 1.959



PRIMER ANIVERSARIO
del señor

Don Pedro A. Ruano Anaya

(Agente comercial)

QUE FALLECIO EN SALAMANCA EL 21 DE FEBRERO DE 1930

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su viuda, doña Emilia Montero; hijos: Carmen, Arturo (Inspector de Sanidad de Carrion de Calatrava), José (Odontólogo en Ciudad Real) y Emilia; hijas políticas, Concepción Villacastin y Dolores Martos; nietos y demás familia,

Suplican no olviden en sus oraciones el alma del finado.

Se celebrarán misas por su eterno descanso en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

El Nuncio de Su Santidad y Obispo de Ciudad Real, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

MOLINOS HARINEROS
 PERFECTA CONSTRUCCION MECANICA
 Y ECONOMIA
METALURGICA DEL TORMES, S. A.
 SALAMANCA FUNDICION
 Junto a la estacion del f. c. Teléfono 1742

Nuestra riqueza agrícol

De las 50.521.000 hectáreas del territorio nacional se calculan: veinte millones, en números redondos, en cultivo; veinticinco de prados naturales, baldíos, riales, dehesas y montes, y el resto, cinco millones largos, ocupados por zonas urbanas, caminos, carreteras, ferrocarriles, ríos y terrenos improductivos.

Los veinte millones de hectáreas cultivadas tienen, según los datos estadísticos publicados por el Consejo Agronómico, como resumen de las estadísticas anuales o periódicas formuladas por los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas provinciales, el siguiente aproximado reparto:

Hectáreas	Producción
Cereales y leguminosas.....	14.800.000
Olivar	1.720.000
Vitífera	1.340.000
Plantas industriales	650.000
Raíces, tubérculos y bulbos	480.000
Arboles y arbustos frutales	450.000
Praderas artificiales	465.000
Plantas hortícolas	88.000
Cultivos especiales	7.000

Total..... 20.000.000

De esta superficie, el total cultivado de regadío apenas llega a 1.500.000 hectáreas, cifra que aumenta constantemente.

En el reparto de cultivos antes apuntados se advierte, desde luego, la importancia excepcional del concepto "cereales y leguminosas".

Destaca entre los primeros el trigo, cereal del que se cultivan aproximadamente 4.200.000 hectáreas, que dan cosechas medias, entre seco y regadío, de 38 millones de quintales métricos. Ambas Castillas, Andalucía, Aragón, la región leonesa y Extremadura figuran entre las zonas más trigueras.

Sigue al trigo en importancia la cebada, sembrada en 1.600.000 hectáreas, con rendimientos medios de 18 millones de quintales; el centeno, del que se siembran 740.000 hectáreas productoras de 6.700.000 quintales como cosecha media; la avena, con otras 600.000 hectáreas y rendimientos aproximados a cinco millones de quintales; el maíz, muy generalizado en Galicia, Cantabria y las Provincias Vascongadas, de cuyo grano hay que importar crecida cantidad todos los años para atender a las necesidades ganaderas, por lo que sería muy conveniente la mayor difusión e intensificación de este cultivo; la cosecha media se estima en siete millones de quintales obtenidos en 480.000 hectáreas.

Figuran asimismo en el grupo de cereales cultivados en nuestro país el arroz—del que importamos una importante cantidad—, con producción media de 2.500.000 quintales métricos, conseguidos en 43.000 hectáreas emplazadas en Levante y Cataluña; el millo, cuya principal zona de cultivo es Cataluña; el panizo, la escaña, el tranquillón o mezcla de trigo y centeno, el alpiste, la zaina, etc. Todos a partir del arroz, en muy reducidas extensiones.

Con los cereales alternan en seco y en regadío, en siembras de otoño y de primavera, muchas e importantes leguminosas.

Son muy generales en nuestro país la algarroba, con cerca de 200.000 hectáreas de superficie y una producción total media de 1.000.000 de quintales métricos; el garbanzo, cultivo clásico, del que se siembra otras 200.000 hectáreas, de éstas unas 40.000 con riego, obteniéndose una cosecha media de dos millones de quintales; los yeros, de cultivo y utilización análogos a los de la algarroba, pero de área mucho más limitada; la lenteja, que se cultiva especialmente en la provincia de Salamanca; los guisantes, almortas, judías—muy empleadas estas últimas en alternativas de regadío—, alverjones, altramuces, alholvas, cacahuete—cultivo circunscrito a Levante—, etcétera, etcétera.

El olivar es una de las principales riquezas de la España agrícola. Somos el primer país productor de aceite de

oliva. Nuestros olivos rinden una cosecha media de 20.000.000 de quintales métricos de aceituna, productores de 3.712.000 quintales métricos de aceite. El año 1927-28, de cosecha excepcional se obtuvieron 6.656.400 quintales métricos de aceite, lo que representa el 61,05 por 100 de la cifra mundial.

El aceite de oliva español constituye una de las principales partidas de nuestra exportación. En 1928 salieron de España a diversos países 106 millones de kilos.

Muy importante es asimismo la producción vitícola. Aunque mermada notablemente el área de cultivo de la vid, como consecuencia de la invasión fitoxérica, lo que hoy existe, en su casi totalidad sobre patrón americano, produce una cosecha aproximada de 34 millones de quintales métricos de fruto, capaces de dar unos 19 ó 20 de mosto. Y si entre los aceites hay variedades como los de La Laguna, Borjas Blancas, Pente Geni, Tortosa, Sevilla, etc., de merecida fama, nuestros vinos andaluces, de la Rioja, Cataluña, etcétera, gozan de justo crédito y son objeto de considerable exportación.

Varias producciones destacan en el apartado "Raíces, tubérculos y bulbos". Son éstas: la remolacha azucarera, objeto de importantísima siembra de Aragón, Andalucía Oriental, las Vascongadas, Castilla y otras regiones, calculándose en 62.500 hectáreas las sembradas al año y en 16 millones de quintales métricos los rendimientos medios; la patata, cuya mayor zona de cultivo reside en Galicia, dedicándosele asimismo mucha extensión en ambas Castillas, Cantabria, la región leonesa, Levante, Aragón, etcétera etcétera.

Se calcula una superficie de plantación de 308.000 hectáreas y un rendimiento de 36 millones de quintales métricos, siendo objeto de especial exportación la patata temprana de la comarca de Mataró y la de Levante.

Y como bulbo, la cebolla, objeto, sobre todo la valenciana, de una importante exportación. La remolacha semiazucarera y forrajera, los nabos, zanahoria, achicoria, azafrán, ajos, etcétera, figuran asimismo dentro del referido apartado.

Ocupan pequeña extensión las plantas textiles lino y cáñamo, siendo muchísimo mayor la ocupada por el esparto. Adquieren cada día más amplitud ciertos cultivos forrajeros, entre los que sobresale la alfalfa, siguiéndole el trébol, la esparceta, la veza para forraje, el sorgo, la zulla, etc., etc.

Se perfecciona y extiende más cada día la horticultura y va asimismo divulgándose y ensayándose ciertos cultivos protegidos por el Estado; nos referimos al tabaco y algodonero.

La pratericultura, algo descuidada, necesita de facilidades y estímulos conducentes al aumento de la extensión dedicada a prados artificiales y a la mejora de los naturales y artificiales que hoy existen. El desarrollo de la ganadería nacional implica la creación mayor cada día, de estas producciones del suelo, muy encajadas en la zona noroeste de España.

Aunque en la enumeración vayan las últimas, tienen valor excepcional las frutas de España. La naranja, cuya partida de exportación representa al año 216 millones de pesetas; las uvas de mesa de la provincia de Almería; los higos secos, de los que España es el primer productor del mundo; las almendras, avellanas, plátanos, melones, ciruelas, castañas, nueces y tantas otras, constituyen los renglones más destacados de nuestro comercio exterior y pesan con muchos millones de pesetas en la balanza comercial.

Las múltiples y notables producciones anuales del suelo español, de las que sólo hemos citado las más salientes, fueron valoradas hace algunos años por el Consejo Agronómico en 9.202.000.000 de pesetas, cifra que hoy día será mayor. Si a ella añadimos el considerable renglón de la riqueza ganadera, parte integrante e inseparable de la Agricultura, y cuyo rendimiento anual fue recientemente valorado por la Asociación general de Ganaderos en 3.326 millones; y si asimismo no olvidamos lo que significa nuestro patrimonio forestal, nos daremos cuenta del máximo interés de estas producciones que cría y sostiene la madre tierra y de que todos los esfuerzos y sacrificios que hagamos para conservarlas y acrecentarlas deben parecer siempre pocos.

JOSE VICENTE ARCHE

DESDE BEJAR

Los bailes de Carnaval

El baile de los niños, celebrado en el Casino de Béjar ayer, lunes, resultó, como siempre, muy animado. El centenar de niños—algunos ataviados con muy bonitos disfraces—que concurren, pasó unas horas amenas y la alegría culminó al recibir los obsequios con que la Junta del Casino les favorece. Los de este año consistieron en unos primorosos cestitos llenos de exquisitos bombones, facilitados por la acreditada dulcería "La Flor Suiza", de la localidad.

Después del baile infantil se reunieron a cenar unas veinte familias, que con la Peña de jóvenes constituyeron más de un centenar de comensales. Las mesas ocupaban uno de los amplios salones del casino, y el esmero en la confección del menú, como el servicio rápido e inteligente, unido a la franca alegría de todos los reuidos, daban al comedor un aspecto interesante y cordial, que se fue acrecentando a medida que la cena transcurría.

El menú que, como antes decimos, fué servido con todo esmero y no desmintió la justa fama de la cocina de don Teodoro Marcos, conserje del Casino, fué el siguiente:

Entrés, Menestra a la española,

Pollo saltado a la italiana, Fiambré con huevo hilado, Tarta imperial, Postres, Vinos blanco y tinto.

Y he aquí una nota de las personas que asistieron a la selecta comida: Familias de don Eduardo Cid, don Luis Pérez, Miralles, Pedro Aparicio, Nicolás Sánchez, Ramón Rodríguez, Antonio Gosalvez, Federico Cortés, Ezequiel Anaya, Mateo Rodríguez, Poli Fraile, Juan de la Rúa, José Méndez, Gerardo Téllez, Amable García, Saturnino Faure y Leandro Téllez, señorita Marieta Moñibas.

Y en otras dos mesas los señores don Benito Sánchez, don José Galindo, don Ramón López, don José Méndez (hijo), don Saturnino Rodríguez, don Manuel Crespo, don Saturnino Gómez, don Juan José Zúñiga, don Antonio Zúñiga, don Antonio Pérez Galindo, don Ricardo Aparicio, don Luis Anaya, don Fulgencio García, don Angel Rodríguez y don Angel Pérez.

Siguientemente se organizó un animado baile, que duró hasta las tres de la madrugada. Allí vimos, luciendo vistosos y originales disfraces a un montón de bellísimas señoritas, de las que recordamos las siguientes: De rusa, la inimitable y simpática Manolita Sánchez; de baraja francesa, muy monas, Lenita Cid y Lola Rodríguez; muy gitanas, de sevillanas, Carmen Cid, Antonia Delgado, Maruja Aparicio, Amparito Ro-

dríguez, Inés Miralles, Marieta Gómez y María Téllez, y muy guapas, Carmen Delgado, de Arsequin; María Rodríguez, de gaucha; Petra Aparicio, de Doña Francisquita; Tere Rodríguez, de Colombina, y Agustina Miralles, de Eugenia de Montijo. Las distinguidas y jóvenes señoras doña María Teresa Cid de Galindo y doña Mercedes Bonnal de Pérez, lucían primorosos trajes de veneciana. Y muy bellas, también, con vestidos de noche, Amparo Ruiz, Anita Rodríguez, Juanita Hernández, Adela Peña, Teresa Miralles, Amalia Díaz, María García Cordeles, María Méndez, Josefina Delgado, Pepita y Amparo García Téllez, Lolita Manzanarés, María Luisa Pérez y Angeles Fraile.

Actuó el sexteto que dirige don Valentin Sánchez.

En el Circolo "El Liceo" tuvo lugar también anoche, el correspondiente baile, muy animado y muy bien asistido por muchas y lindas señoritas. En este caso estuvo la parte musical a cargo de la orquesta que dirige don Manuel Pedraz.

Por último, el baile del teatro Cervantes, reinstaurado al cabo de once años en que no se celebraba, estuvo bastante animado. En él actuó la banda municipal.

A. GARCIA

17-2-31.

CHISMOGRAFIA TAURINA

Tal como viene.

Recibo el siguiente suelto: Salamanca necesita un club taurino. Con frecuencia leo en varios periódicos (tanto taurinos como locales), la fundación de club taurinos a tal o cual torero, en los cuales se reúnen varios aficionados, que hablan, discuten y comentan la nota más sensacional del día, leyendo, ad-más, en sus bibliotecas taurinas.

Yo y digo: ¿Cómo Salamanca, cuna de varios toreros, con fama de provincia ganadera (pues tiene unas treinta ganaderías que sirven de entrenamiento durante el invierno a una jarcada de toreros de todos los confines de España), no tiene un club en el que podían distraerse sus numerosos aficionados?

Ad-más copio del "Almanaque del Clarín para 1931" la siguiente actitud de un club de Barcelona: "Ha abierto una clase de torero de salón, con todos los elementos necesarios para cursar un buen aprendizaje, y se propone crear becas para enviar a Sevilla y Salamanca a los alumnos que por sus méritos se hagan acreedores a ello."

Porque de existir en Salamanca un club y seguir la actitud del referido—o sea crear un torero de salón—a el asistiendo los toreros locales a los cuales les serviría de distracción el actuar de profesores en el concurso de dicho torero, y en lo que se refiere a las becas de los vencedores, le costaría a la sociedad mucho más económico que al referido club de Barcelona, dada la facilidad de poder ir a las fiestas y venir en el día.

De esta manera se fomentaría la brava fiesta nacional, por la facilidad de verificar con frecuencia novilladas, festivales y encerronas con los toreros noveles que salieran, dándose el caso de que Salamanca, a lo mejor, podría competir en toreros con Valencia, provincia, que a mi parecer, cuenta con mayor número de toreros-novilleros que la honran.

Esta es la idea que lanzo, por si caeja entre los aficionados salmantinos. Se despide de usted este su seguro servido q. e. s. m., José Pérez Sánchez.

Salamanca y Febrero 1931.

Las corridas de Mayo y Agosto de Bilbao.

Dice Retana: "Los miembros de la Junta Administrativa de la Plaza de Toros de Vista-Alegre están en plena actividad. Sobre todo la gente joven, la de la nueva hornada, llena de entusiasmos y optimismos, se mueve sin cesar y toca toda clase de resortes para lograr la confección de un cartel digno de una feria de categoría. No es fácil, dado el tamaño de los toros que se lidián en

Bilbao, la "dureza", por decirlo así, de las corridas, il-gar al final aceptado; pero todo parece que se andará. No aferrándose a ideas arcaicas, a procedimientos tradicionales, viviendo en la realidad y no amparados en el prestigio de un cartel que ha empezado a esfumarse, se pueden conseguir muchas cosas. No se debe olvidar esta sana advertencia, sana y de muy buenos resultados.

Aparte de los toros, poco hay hecho todavía para Mayo y Agosto; hay poco; pero ello significa que hay algo. Y vamos a decirlo sin poder ser desmentidos.

La Comisión piensa formar sus carteles con Antonio Márquez, Marcial Lalanda, Martín Agüero, Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y Jesús Solórzano. Pensó también en Bienvenida; pero este niño, fracasado en Méjico, salió por el Registro de pedir las ocho corridas a 25.000 pesetas cada una. ¡Qué majadería!

Hasta la fecha no se ha firmado contrato con ninguno de los mencionados diestros; con ninguno, digase lo que se quiera; pero no tardará en ser criticado. Solórzano para tres corridas, las tres en domingo, el 3 de Mayo y el 16 y el 23 de Agosto. ¿Precio? No creo oportuno hacerlo público.

Con Márquez se está discutiendo actualmente una minuta; pero no será difícil que esta misma semana quede todo arreglado. Si así fuera, el gran artista madrileño tomaría parte en las dos corridas de Mayo y en dos de Agosto, éstas en días laborables.

A Vicente Barrera se le han ofrecido cuatro corridas; pero es probable que sólo toree tres, una en Mayo y dos en Agosto.

A Marcial Lalanda... ¿Vamos a aplazar este punto hasta su regreso de América? ¿Mi impresión? Que se puede ir a un arreglo.

Martin Agüero toreará cuatro, lo mismo que Gitanillo, si aceptan la propuesta. Puede ocurrir que este proyecto se desmorone y que las gestiones tomen nuevos giros, y entonces saldrán a la escena otros actores también de categoría.

Las corridas se lidiarán por este orden:

Laboratorios

Químicos - Instalación completa para Análisis Industrial y de Análisis Clínico
 Equipos rurales para Farmacia
 Productos Químicos Puros
 Pidanse Presupuestos y Catálogos. - Establecimientos JODRA.
 Principe, 7 - Madrid

Una Nueva Piel Suave y Blanca -- En 3 Días



Los Poros Dilatados y las Espinillas Desaparecen Definitivamente

Las horribles espinillas, los barros, los granos, todas las asperezas de la piel y su color terroso provienen de la dilatación de los poros que se llenan de impurezas grasientas, las cuales no se pueden borrar al lavarlas. Cada poro dilatado es el resultado de una irritación del cutis. La Crema TOKALON, la famosa crema parisiense, blanca (sin grasa), penetra en seguida en la piel, calma las glándulas irritadas, disuelve y quita las profundas manchas grasientas de los poros y las espinillas también, aprieta los poros a su estado normal, blanquea y suaviza la piel oscura y áspera. Por su acción tónica, astringente y nutritiva la piel más apergaminada se tonifica y se refresca. La brillantez y el aspecto aceitoso, de la nariz desaparecen también completamente.

La Crema TOKALON blanca sin grasa contiene ahora una cera nueva, suave y maravillosa, extracto de flores, combinada de leche fresca y aceite de olivas predigeridos. En tres días procura una piel extraordinariamente tersa y blanca que no se puede conseguir de otra manera. Debe emplearse cada mañana.

Nota.—Si se tienen arrugas o si los músculos de la cara se han relajado, se debe también emplear por la noche la Crema TOKALON, alimento del cutis, de color rosa, que alimenta y rejuvenece la piel durante el sueño.

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Doña Justa Rodríguez, 492,89 pesetas; don Prudencio Gutiérrez, 780,15; Jefe de Telégrafos, 87,75; don Diego Martín, 345,45; don Federico Camarasa, 230,96; don Tomás Rodríguez, 4.000; don Rafael Alvarez, 3.000; y Administración de Loterías de Béjar, 836,30.

2 de Mayo, toros de Pallarés Hermanos.

3 de Mayo, toros del conde de la Corte.

16 de Agosto, toros de Concha y Sierra.

17, toros de Miura.

18, toros de Santa Coloma.

19, toros de Pablo Romero.

20, toros de Carmen de Federico.

23, toros de Félix Moreno.

De todas estas corridas hay una, una sola, que los toreros no "cambian". ¡La de Santa Coloma!

Lo que dice el gerente de la plaza de Madrid.

Un periodista se ha entrevistado con el consejero gerente de la Plaza de Madrid, don Edmundo García.

Este, contestando a preguntas que se le hicieron, dijo que la nueva Plaza de Toros va a ser inaugurada muy pronto, ya que en el último Consejo se concertó un contrato con la Sociedad de Cubiertas y Tejados para que en el plazo de cuarenta y cinco días esta entidad termine las obras de urbanización de andenes y accesos a la nueva Plaza.

Por el mismo Consejo se han ultimado las gestiones precisas con la del "Metro" para que ésta, en el mismo plazo antes indicado, construya los vomitorios hasta las mismas puertas de la Plaza Monumental, a fin de dar todo género de facilidades al público que concurre a los espectáculos.

Como la Plaza está completamente terminada—añadió—y las obras de que antes se habló lo estarán dentro de breve plazo, el Consejo de Administración de la nueva Plaza de Toros de Madrid ha señalado la fecha de inauguración de la Plaza Monumental en la de "innovación del abono".

Hablando de la organización del abono, dijo que ya tienen contratados a todos los matadores que han de tomar parte en el mismo, a excepción de dos de ellos, cuyos nombres estima prudente no revelarlos aún.

Anunció don Edmundo García que se organizarán varias corridas extraordinarias "mano a mano" entre los espadas de más cartel y algunas con los diestros que más se destaquen en las corridas de abono.

—Figurará Domingo Ortega en el abono?

—Si no viene antes como novillero, no—contestó resueltamente el señor García.

La corrida de inauguración será con toros de Miura, el domingo de Resurrección, día 5 de Abril.

—Es cierto que en esa corrida se despedirá el público madrileño un matador de toros?

—Podría ocurrir—contestó el señor García—, pero aún no hay nada ultimado sobre este asunto.

La corrida de Beneficencia tendrá lugar el lunes de Pascua, y en ella se lidiarán ocho toros de Albaserada.

Abordamos el asunto del Montepío de Toreros, contestándonos que acerca del mismo se hallan en negociaciones, sin que hasta la fecha hayan llegado a un acuerdo el señor García y la directiva de la referida benéfica asociación.

Anunció don Eduardo García que confirmarán la alternativa en la Plaza de Madrid los matadores de toros Jesús Solórzano, Alberto Balderas, José Amorós y Satorio Torón.

La Empresa madrileña tiene adquiridas corridas de toros de las siguientes vacadas:

Miura, Escudero (antes Albaserada), viuda de Bueno (antes Albaserada), Clairac, Bernal de Quiros (antes Tovar), Santa Coloma, Justo Manuel Puente, procedentes de Vicente Martínez (d. but de ganadería); Albayda, Félix Moreno Ardanuy (antes Sallillo), Enriqueta de la Caba (antes Sallillo), Conradi, Sotomayor, Villamarta, Pallarés (antes Peñalver), Julián Fernández, procedente de Vicente Martínez, Argimiro, Graciliano, Alipio y Antonio Pérez Tabernero, María Montalvo, Coquilla, Trespalacios, Terrones, Cobaleda, procedentes del conde de la Corte; Angoso, Ernesto Blanco y Arturo Cobaleda (antes Villar).

Para los novilladas dispone la Empresa de ganado de casi todas las vacadas antes mencionadas.

Nos dijo don Edmundo García que la novillada de inauguración tendrá lugar el domingo de Piñata, 22 del actual.

En cuanto a novilleros para las funciones que han de celebrarse, nos dijeron que actuarían todos los que hoy gozan de máximo cartel y varios debutantes, a fin de ver si entre éstos surgen algunos merecedores de tener en constante entusiasmo a los aficionados.

LA VICTIMA DEL SUCESO DEL DOMINGO

La Policía ha practicado durante estos días activas diligencias para lograr la captura de los gitanos Emilio Escudero de Motos y "El Macaco", autores, según manifestaciones de Antonio Jiménez Bermúdez, de las heridas que le fueron producidas en la noche del domingo, una de ellas, por disparo de arma de fuego.

La Policía ha logrado averiguar que ambos salieron de Salamanca, ignorándose su paradero. Con el fin de proceder a la detención, se han cursado órdenes a los puestos de la Guardia civil.

Al herido, Antonio Jiménez, le fué practicada, en el Hospital provincial, inmediatamente de su ingreso, una delicada operación, por el doctor don Juan Sánchez Cózar.

Ayer le fué levantada la cura, encontrando al paciente en estado relativamente satisfactorio.

PAQOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Doña Justa Rodríguez, 492,89 pesetas; don Prudencio Gutiérrez, 780,15; Jefe de Telégrafos, 87,75; don Diego Martín, 345,45; don Federico Camarasa, 230,96; don Tomás Rodríguez, 4.000; don Rafael Alvarez, 3.000; y Administración de Loterías de Béjar, 836,30.

LAS FIESTAS DE CARNAVAL EN CALATRAVA

El Cuadro Artístico obtiene un gran triunfo en las representaciones teatrales.

Con la brillantez acostumbrada en años anteriores, han transcurrido las fiestas de Carnaval, en el Colegio de Calatrava.

Comienza el día del domingo, con la celebración del santo sacrificio de la misa, que fué oída por todos los alumnos, comulgando todos ellos y durante la cual, la Asociación de niños Tarsiscios tiene su vigilia mensual.

A las diez de la mañana queda expuesto el Santísimo, rezándose el acto de desagravio. Hacían la guardia cada quince minutos cuatro colegiales y dos Padres Agustinos; a las doce se reservó S. D. M. solemnemente. El lunes y martes se repitió lo mismo que el domingo.

Después de la comida los escolares se dedicaron a pasar la tarde alegremente, organizando una gran variedad de juegos al aire libre. A las seis y media de la tarde del domingo, da comienzo la sesión de cinematógrafo. Como no se había anunciado teatro al público, se creyó que no había representaciones en este Carnaval; nos pareció raro el caso, y nos fuimos a ver a Germán, que estaba dentro del escenario, acompañado de todos los individuos que componen el Cuadro Artístico. Le preguntamos:

—¿No tenemos nada hoy?
 —Y nos contesta:
 —"Estamos en crisis!
 —¿También ustedes?
 —No. Si digo que estamos en crisis total del Gobierno.

—¿Nosotros? Ja ja ja...
 Y a poco comienza la representación de... "El pollo Tejada". El día 18 de Enero, como se recordará, se puso esta obra con éxito sin igual. Hoy nos la ofrecen reformada notablemente y obtiene en Cuadro Artístico un triunfo merecidísimo.

Las decoraciones que presentaron para esta obra, eran un modelo de buena intuición. El paso del globo por el mar, fué de un efecto sorprendente, siendo aplaudisimo. Germán se lució como de costumbre, no solo como actor, sino como un artista en el arte de los pinceles.

El coro de niños, muy afinado y ocurrentísimos; González, Soria, Borrero, Liaño, Escudero y Cueva, formaron un gran sexteto, cantando y trabajando, luciendo éste último una hermosa capa mora. Los tenores Prieto y Chillón, se lucieron con la buena voz que poseen. Báez, Blanco y Cernego, muy bien en sus papeles. Abarca, muy gracioso.

El segundo día nos obsequiaron con números sueltos musicales y hablados, que nos hicieron pasar un buen rato. Pero cuando el triunfo toma caracteres de apoteosis y cuando el Cuadro Artístico de Calatrava llega a la cúspide de sus demostraciones escénicas, es en la representación del martes de Carnaval. Se pone en escena el sainete titulado "Los nietos de su abuelo", de Angel Caamaño, con ilustraciones musicales del maestro Rubio.

No se puede explicar la naturalidad, el acierto, la maestría, con que representaron sus papeles y cantaron los actores de Calatrava. Paco Escudero y Juanito Liaño, hicieron pasar un delicioso rato a la concurrencia con sus diálogos y canciones. Nunca con más acierto reñeron. Nos dieron de propina el pregón del maestro Parada, que tuvieron que repetir entre aplausos.

Con ellos, su abuelo (Germán) y otro obuelo (Prieto), contribuyeron al éxito de la obra. Abarca, un joven actor que ya va destacando su personalidad, y Blanco, otro alumno que va saltando su clase, contribuyeron al éxito de la obra.

Los aplausos se sucedieron sin interrupción, siendo los dos pequeños los que llevaron la mejor parte. Los espectadores rogaron se repitiera la obra en el ahora sí verdadero salón aristocrático (pues si antes lo era por su selecto público, hoy lo es también por el exquisito gusto de su decorado).

Felicidades al reverendo padre Atlano Sanz, director del Colegio; al padre Salvador García, director artístico; a los Padres Agustinos y al joven profesor de música señor Parada, que con su constante trabajo y su acierto, ha conseguido formar un cuadro musical que le permita representar obras de tanta valía.

SE VENDE una finca, capaz para tres casas, una construída y las otras en proyecto, con fachada a tres calles, junto al depósito de aguas. Las venden juntas o separadas. Para informes, Pensión Boni. 8-8

SE ARRIENDA una vivienda con todas las comodidades, en 40 pesetas al mes, en la Travesía de Campoamor, 7. En la misma informarán. 4-2

PASTOS.—Se arriendan los pastos de rastrojera y hoja de viña del término municipal de Fuentesauco (Zamora), bajo subasta que se ha de celebrar en las Oficinas de la Asociación Agrícola Saucana el día 24 de los corrientes, y hora de las doce de la mañana. 8-6

ARRIENDOS DE DEHESAS.—Se arriendan las dehesas "Dehesilla" y "Cuarto de Cabeza-Olit", términos de Plasencia y Jarilla, respectivamente, a pastos, labor y montanera, por el tiempo y condiciones que figuran en los pliegos correspondientes, que pueden verse en casa de la señora viuda de Barona, en Plasencia, admitiéndose proposiciones hasta el día 15 del próximo Febrero.

URGE traspaso casa de huéspedes, con todos los muebles nuevos, por no poderla atender. Calle de Juan del Rey, 2 (Corriño).

COMPRA-VENTA DE MUEBLES. Mi establecimiento de los Portales de San Julián, lo he trasladado a mi almacén de la Plaza de la Reina, 2, donde seguiré comprando y vendiendo camas de hierro y madera, como anteriormente. Viuda de Sebastián Sánchez, i. y d.

90%
 de las personas en edad madura están naturalmente expuestas a los inconvenientes que trae consigo el funcionamiento irregular de los intestinos. Como el cuerpo ya no es joven, hay que ayudarlo en sus funciones para que los intestinos se mantengan limpios. Entonces la acción suave pero positiva de los componentes vegetales de las Píldoras de Brandreth es sumamente benéfica, pues limpia bien los intestinos y estimula el régimen diario del cuerpo, tan esencial para estar bien.

PILDORAS DE Brandreth
 Agentes en España: J. URIACH y C.ª, S. A. - Bruch, 49; Barcelona

LA MUSA DEL CAFE CON LECHE

LAS TERTULIAS LITERARIAS DE LOS CAFES

La vida de café en Madrid tiene todavía un gran relieve. Los cafés son como caseríos; en sus templados rincones y en torno de las rectangulares mesas de mármol se reúnen tertulias de toda clase y condición que estudian, discuten y resuelven teóricamente todo género de problemas.

Los muchos cafés situados en la Puerta del Sol y calles inmediatas y otros más apartados, tienen su público especial y determinado y sus tertulias clásicas, parroquianas que hacen de aquel sitio lugar de diaria charla. Algunas de estas tertulias tiene cierto sello popular, por las personas que las componen. Desde luego la mayoría de ellas son de artistas y a su calor se tejen no pocas reputaciones: Benavente tiene su feudo en el café de "Lisboa"; Gómez de la Serna, en "Pombo"; los escritores asturianos en "La Vicaría", departamento del café Universal los cómicos se reparten, luego de terminar las funciones nocturnas entre Negresco, La Granja, Molinero y "Lisboa"; Emilio Carrere hace cuartel para su tertulia hampona en el café de "San Bernardo" lejano de la Puerta del Sol, en lugar ensombrecido, callejuno, por donde ambula la más ínfima mercancía de amor; Muñoz Seca en el aristocrático "Molinero"; José María Granada, en "El Gato Negro"... y así otros muchos.

Esas tertulias son conocidas y muchas personas anónimas acuden a los cafés por sentarse cerca de los literatos y oírles hablar. El personaje que da carácter a la tertulia se sienta en el sitio preferente y en torno se reparten otros muchos cuentos. Además no faltan otros muchos, que mariposean en todas las tertulias y son como hilo transmisor de todas ellas.

Benavente "el Padrecito", como le llaman los cómicos, acude con menudito paso con su cartera bajo el brazo y acariciándose la barbilla con sus manos cuidadas femenilmente y ensortijadas. Su cartera, de negro cuero es la preocupación de los empresarios. En ella lleva el maestro las cuartillas en que va poniendo el diálogo de sus comedias, con la letra más legible del mundo. En el café, Benavente lanza sus frases, esas agudezas que tanto se le celebra y que a él tanto le gusta hacer. Parapetado detrás de la humeante taza de café con leche, Benavente arroja a diestro y siniestro las flechas de su ingenio. Es un entusiasta de las tertulias de café y en una de sus comedias, en "La losa de los sueños", dice que se imagina el cielo como un gran café lleno de espejos y columnas, en el que los angelitos, vestidos de camareiros, van de mesa en mesa, sirviendo medias tostadas y café con leche.

Otra tertulia muy frecuente es la presidida por Valle Inclán. El fantasmagórico escritor, rígido, tieso, cayéndole las barbas de chivo encima del mármol de la mesa, habla como un predicador enroscando los tirabuzones de sus extrañas ideas de quietismo artístico, místicas y profanas, con óleos de su santidad y llama de infierno. Sus contortulios son seguramente jóvenes admiradores que van a escuchar a don Ramón a cambio de que el gran prosista los pueda hacer objeto de sus terribles inventivas. Valle Inclán dispara sus dardos envenenados contra la Dictadura, contra el Gobierno actual y contra las más altas magistraturas. Dice cosas realmente atroces.

Muñoz Seca es más práctico. No gasta su conversación en predicaciones líricas, al modo del autor de las "Sonatas". Se preocupa de lo que duran en el cartel sus obras teatrales. En esta tertulia, a la que acuden el maestro Guerrero y Ramos Martín, las palabras, al caer sobre el mármol de la mesa, tintinean como monedas de plata. Son los grandes rentistas de la "Sociedad de Autores Españoles".

Y en cambio en "El Gato Negro", en donde suele ir José María Granada, el afortunado autor de "El niño de oro", flota en el aire rasgueo de guitarra. Granada y sus contortulios no se preocupan ni de cuestiones de arte ni de dinero, que en sus manos no dura nada; aquí se habla de mujeres guapas.

Emilio Carrere, con la barba siempre a medio crecer—aunque acabe de salir de la peluquería—con su sombrero de fieltro de alas anchas como un pajarraco agorero, su capa mugrienta, su chalina y su pipa atascada de tabacazo, se reúne en el café de San Bernardo, juega a las caramolas con sus contortulios y entre sorbo y sorbo de café, escribe algunos versos dedicados a alguna hetaira. Se habla de carne doliente, de hospitales y de los siete pecados capitales. Al filo de la media noche, el poeta de "El caballero de la muerte", del brazo de alguna de esas mercancías de amor, desaharradas y espectrales que son como perros callejeros, recorre los barrios bajos de Madrid, esas encrucijadas y laberínticas calles, estrechas, pinas y vetustas, en las que en los siglos pasados anduvieron a estocadas tantos enamorados. Carrere embozado en su capa, recita quedamente sus versos favoritos, aquéllos de la "Musa del arroyo".

"Cruzábamos tristemente las calles llenas de luna; y el hambre baila una zarabanda en nuestra mente."

Y un espíritu burlón que entre las sombras había, al escuchar mi canción se reía, se reía."

El espíritu burlón tiene ahora menos ocasiones de reírse. Carrere heredó unos miles de duros y se los está gastando limpiamente. Entre tanto su vida bohemia ha cobrado calidades aristocráticas y su viejo café y su musa doliente los tiene un poco abandonados. Él anuncia que ya el dinero se le está acabando y pronto volverán los paseos nocturnos a la luz de la luna con "la carne de los hospitales".

Hay otras muchas tertulias no menos interesantes y pintorescas. Pero su enumeración haría interminable este artículo. Baste decir que el café es el sitio donde arden tantos cirios de luces diferentes y en el que ofician nuestros literatos más populares. La vida de café, sus tertulias, son algo clásico de la atmósfera literaria. Sin ellos muchas comedias, muchas novelas y muchos versos quedarían sin nacer. Es posible que alguno de estos literatos, si dejara de concurrir a las "peñas" de los cafés, no pudiera volver a escribir, como si su musa, al faltarle el café con leche, se marchitara, tal que una planta que se seca por falta de riego.

JOSE CASTELLON (Prohibida la reproducción).

Los teléfonos de EL ADELANTO, son: Redacción e imprenta, 1924. Administración y Librería de Noñez, 1.018.

NOTAS DE SOCIEDAD PARA ELLAS Feminismo

No me cansaré de presentar ejemplos de mujeres que saben hacer los trabajos más difíciles de cuantos los hombres ejecutan. Y no me cansaré, pues sin cansarse prosiguen los antifeministas sosteniendo el prejuicio de la inferioridad femenina. Vamos a ver, por tanto, si hay muchos varones que desempeñen un cargo como el que ocupa por sus méritos la "signorina" Anita Colombo. La señorita Colombo es directora general de la Scala de Milán, la catedral del culto a la más divina de las artes.

Y a tan alto puesto ha llegado paso a paso, siguiendo la senda de una vida magnífica en labor.

Desde muy niña, quiso vivir igual que los hombres, llegando a decir a su madre "que sería un verdadero muchacho". Así lo fue: un muchacho inteligente y activo.

Cultivó los deportes y el estudio; y al estallar la guerra trabajó por la patria. En los servicios de enfermera prestados en la línea de fuego, obtuvo la Cruz de Guerra y la Medalla Militar. Luego, llegada la paz, se dedicó al arte.

Su intervención como organizadora de conciertos en la Sociedad Filarmónica de Milán, le dieron autoridad. Entonces entró en relaciones con Toscanini, de quien fue secretaria y colaboradora. Principalmente en los tratos del gran maestro con Scandiani, el empresario de la famosa Opera italiana. Si estos dos hombres llegaron a entenderse, gracias a la signorina Colombo fue. Así la labor de "la Colombo" tuvo resultados eficacísimos.

Separado Toscanini de la Scala por la tiranía musulnesca, la señorita Colombo quedó desempeñando la parte de la dirección artística que aquel llevaba. Y muerto Scandiani después, la misma mujer cubrió también la vacante que éste dejara. Es decir, que había dirigido la difícil empresa dos hombres sustituidos y a los dos les ha sustituido una mujer.—TERESA

VIAJES Han salido: Para Madrid, el estudiante de Medicina, Antonio G. Bernat.

De Madrid, el ingeniero don Manuel Ruiz del Cerro.

De Valladolid, el industrial don Angel María Holgado.

A Sanfelicis de los Gallegos, procedente de Madrid, el coronel de Estado Mayor, don Nemesio Toribio.

De El Ferrol, el joven dibujante de Ingenieros del Ejército, don Juan Antonio Velasco, acompañado de su hermano Celso.

EXPOSICION Y RIFA DE MUÑECAS DE LA MENDICIDAD Estará abierta al público todos los días de seis a nueve de la noche, hasta el sábado, 21 del corriente, que se hará la clausura y entrega de las muñecas a los números premiados.

La entrada será libre, y esperamos que en estos días se agotarán las pañetas que quedan en las urnas y saldrán las muñecas que faltan, que todavía son bastantes.

Ultimamente, han enviado muñecas las señoritas de Santos Allen y donativo, con este objeto, las señoritas de Llauroad, 20 pesetas, y la señorita María Luisa Mirat, 25 pesetas.

NATALICIOS Nuestro querido amigo e ilustre colaborador de EL ADELANTO, don Fernando Iscar Peyra, ha tenido la satisfacción de ver aumentado su hogar con el nacimiento del noveno hijo.

Lo mismo su distinguida señora que el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

FALLECIMIENTOS Ayer dejó de existir, en Valladolid, confortada con los Santos Sacramentos, y rodeada de los solícitos cuidados de sus suyos, la respetable señora doña Concepción Martín Medina, madre política de nuestro buen amigo, don Antonio Lamamié de Clairac.

Caritativa y bondadosa, la señora Martín Medina, dedicó toda su vida a practicar el bien, socorriendo y consolando cuantas necesidades tuvo copocimiento. No supo de ningún dolor o necesidad material, que no acudiese a mitigar con sus consuelos y su ayuda, haciendo que su nombre se viese rodeado en todo momento de la mayor estimación y respeto.

Descanse en paz la piadosa y caritativa señora y reciban su esposo, don Valentín Caderó; hijos, don Emiliano, doña Concepción, don Antonio, don Valentín, don Manuel y doña Dolores; hijos políticos: doña Felisa Torres y don Antonio Lamamié de Clairac; nietos y demás parientes, la expresión de nuestro más sentido pésame.

—El pasado día 14, entregó su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos y teniendo el consuelo de estar asistido de su afligida familia y de la estimación general, el virtuoso párroco de Salvatierra de Tormes, don Isidro López Romo,

Sacerdote ejemplar, sólo mereció de todo el vecindario, donde ejerció su apostolado con el mayor celo, el más profundo respeto y veneración. Supo alternar con el ejercicio de su Sagrado Ministerio, su amor a los feligreses y, en especial, a los niños, que encontraron siempre en el virtuoso finado, todo el afecto y bondad de su corazón.

Sinceramente hacemos presente nuestra condolencia, a su desconsolada madre, doña Florentina Romo; hermanos: doña Rosario, don José (párroco de Aldeavieja), y don Leopoldo (médico); hermana política, doña Procopia Martín; tíos y demás parientes.

—De avanzada edad, falleció ayer, después de haber recibido los Santos Sacramentos, el oficial de Fomento del Gobierno civil, don Jerónimo Sanz Ortuño. El señor Sanz Ortuño, probo y competente funcionario, fué hombre muy conocido y estimado por sus numerosas amistades, que encontraron siempre en él una exquisita cordialidad de trato, por lo que perdurará su recuerdo y sus buenas cualidades personales.

Expresamos nuestro sentido pésame a su viuda, doña Carmen Ralero Contreras; hijo, don Leopoldo; hija política, doña Rosa del Amo; nieto, primo y demás familia.

ANIVERSARIOS Un año se cumple el próximo día 21, de la sentida muerte del que en vida fué excelente amigo nuestro, don Pedro A. Ruano Anaya, agente comercial y conserje, durante muchísimos años, del Casino de Salamanca, donde gozó de la mayor estimación y consideración.

El señor Ruano Anaya, activo, laborioso e inteligente, sólo dedicó toda su vida al trabajo, y al cuidado de su hogar, siendo esposo y padre amantísimo, que procuró con su laboriosidad y honradez el mayor bienestar de los suyos.

Al cumplirse la triste fecha de su aniversario, cuantos le conocieron, dedicarán, como nosotros lo hacemos con estas modestas líneas, un sentido recuerdo a su memoria.

Nuevamente reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame, a su viuda, doña Emilia Montero; hijos: doña Carmen, don Arturo, inspector de Sanidad de Carrión de Calatrava; don José, odontólogo en Ciudad Real, y Emilia; hijas políticas: doña Concepción Villacastín y doña Dolores Martos; nietos y demás familia.

VARIAS Regresaron a su casa de Quejigal, en la fábrica de harinas, don José Jiménez del Rey, y su distinguida señora. —Con motivo de la grave enfermedad del benemérito maestro, don Policarpo Jesús Martín, hemos tenido ocasión de saludar a sus hijos, nuestros queridos amigos, don Pedro, don Ignacio y don José Luis, llegados de Zamora aquel, y los dos últimos, de Murcia.

Desearnos la rápida mejoría del enfermo. —Ayer saludamos a nuestro querido amigo, don Cándido Casanueva, ex diputado a Cortes por el distrito de Ledesma, quien pasará hoy el día en esta ciudad.

SE ARRIENDAN, en Aldeatejada, veintidós hectáreas (cincuenta huebras), de labor de primera calidad, con casa y establo, con todas las comodidades necesarias para labrador; urge por hacer barbecho. Para tratar, en el mismo, con el secretario. 5-1

SE VENDEN dos casas de planta baja y un solar, frente al Asilo de San Rafael. Informarán, Rúa Antigua, 7. 6-5

HIPOTECAS, primeras y segundas, sobre fincas rústicas, provincias Salamanca, Cáceres, Zamora y Avila. Gestión rápida. Dirigirse a J. M. Brito. Alcalá, 94, Madrid.

MANUEL COSPEDAL HIERRO Profesor Mercantil Lleva Contabilidad por horas y dá clase de la misma TRAVESIA DE POZO HILERA, 7

EN EL PENAL De modo que tienes cincuenta años?... Yo te habría echado unos treinta. —Los mismos que me echó el juez,



LA NEVADA DE AYER

El frío intensísimo que estos últimos días se dejó sentir, ha tenido una "nieve" continuación en la fuerte nevada que comenzó al fin de la tarde de ayer. No duró mucho el fenómeno meteorológico, pero dejó sentir sus efectos.

A ratos también granizó y hubo su poquito de tronada.

Excusado es decir que con estos alicientes atmosféricos la "solemnidad" del clásico "entierro de la sardina" pasó completamente inadvertida.

Los teléfonos de EL ADELANTO, son: Redacción e imprenta, 1924. Administración y Librería de Noñez, 1.018.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS Feminismo

No me cansaré de presentar ejemplos de mujeres que saben hacer los trabajos más difíciles de cuantos los hombres ejecutan. Y no me cansaré, pues sin cansarse prosiguen los antifeministas sosteniendo el prejuicio de la inferioridad femenina. Vamos a ver, por tanto, si hay muchos varones que desempeñen un cargo como el que ocupa por sus méritos la "signorina" Anita Colombo. La señorita Colombo es directora general de la Scala de Milán, la catedral del culto a la más divina de las artes.

Y a tan alto puesto ha llegado paso a paso, siguiendo la senda de una vida magnífica en labor.

Desde muy niña, quiso vivir igual que los hombres, llegando a decir a su madre "que sería un verdadero muchacho". Así lo fue: un muchacho inteligente y activo.

Cultivó los deportes y el estudio; y al estallar la guerra trabajó por la patria. En los servicios de enfermera prestados en la línea de fuego, obtuvo la Cruz de Guerra y la Medalla Militar. Luego, llegada la paz, se dedicó al arte.

Su intervención como organizadora de conciertos en la Sociedad Filarmónica de Milán, le dieron autoridad. Entonces entró en relaciones con Toscanini, de quien fue secretaria y colaboradora. Principalmente en los tratos del gran maestro con Scandiani, el empresario de la famosa Opera italiana. Si estos dos hombres llegaron a entenderse, gracias a la signorina Colombo fue. Así la labor de "la Colombo" tuvo resultados eficacísimos.

Separado Toscanini de la Scala por la tiranía musulnesca, la señorita Colombo quedó desempeñando la parte de la dirección artística que aquel llevaba. Y muerto Scandiani después, la misma mujer cubrió también la vacante que éste dejara. Es decir, que había dirigido la difícil empresa dos hombres sustituidos y a los dos les ha sustituido una mujer.—TERESA

VIAJES Han salido: Para Madrid, el estudiante de Medicina, Antonio G. Bernat.

De Madrid, el ingeniero don Manuel Ruiz del Cerro.

De Valladolid, el industrial don Angel María Holgado.

A Sanfelicis de los Gallegos, procedente de Madrid, el coronel de Estado Mayor, don Nemesio Toribio.

De El Ferrol, el joven dibujante de Ingenieros del Ejército, don Juan Antonio Velasco, acompañado de su hermano Celso.

EXPOSICION Y RIFA DE MUÑECAS DE LA MENDICIDAD Estará abierta al público todos los días de seis a nueve de la noche, hasta el sábado, 21 del corriente, que se hará la clausura y entrega de las muñecas a los números premiados.

La entrada será libre, y esperamos que en estos días se agotarán las pañetas que quedan en las urnas y saldrán las muñecas que faltan, que todavía son bastantes.

Ultimamente, han enviado muñecas las señoritas de Santos Allen y donativo, con este objeto, las señoritas de Llauroad, 20 pesetas, y la señorita María Luisa Mirat, 25 pesetas.

NATALICIOS Nuestro querido amigo e ilustre colaborador de EL ADELANTO, don Fernando Iscar Peyra, ha tenido la satisfacción de ver aumentado su hogar con el nacimiento del noveno hijo.

Lo mismo su distinguida señora que el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

FALLECIMIENTOS Ayer dejó de existir, en Valladolid, confortada con los Santos Sacramentos, y rodeada de los solícitos cuidados de sus suyos, la respetable señora doña Concepción Martín Medina, madre política de nuestro buen amigo, don Antonio Lamamié de Clairac.

Caritativa y bondadosa, la señora Martín Medina, dedicó toda su vida a practicar el bien, socorriendo y consolando cuantas necesidades tuvo copocimiento. No supo de ningún dolor o necesidad material, que no acudiese a mitigar con sus consuelos y su ayuda, haciendo que su nombre se viese rodeado en todo momento de la mayor estimación y respeto.

Descanse en paz la piadosa y caritativa señora y reciban su esposo, don Valentín Caderó; hijos, don Emiliano, doña Concepción, don Antonio, don Valentín, don Manuel y doña Dolores; hijos políticos: doña Felisa Torres y don Antonio Lamamié de Clairac; nietos y demás parientes, la expresión de nuestro más sentido pésame.

—El pasado día 14, entregó su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos y teniendo el consuelo de estar asistido de su afligida familia y de la estimación general, el virtuoso párroco de Salvatierra de Tormes, don Isidro López Romo,

Sacerdote ejemplar, sólo mereció de todo el vecindario, donde ejerció su apostolado con el mayor celo, el más profundo respeto y veneración. Supo alternar con el ejercicio de su Sagrado Ministerio, su amor a los feligreses y, en especial, a los niños, que encontraron siempre en el virtuoso finado, todo el afecto y bondad de su corazón.

Sinceramente hacemos presente nuestra condolencia, a su desconsolada madre, doña Florentina Romo; hermanos: doña Rosario, don José (párroco de Aldeavieja), y don Leopoldo (médico); hermana política, doña Procopia Martín; tíos y demás parientes.

EN EL CASINO DE SALAMANCA

Dos aspectos de la Exposición de muñecas a beneficio de la Mendicidad, celebrada con brillante éxito en el Casino de Salamanca. (Foto Almaraz).

Zamora al día

(CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL) Elección de "Miss Zamora".

Zamora, 18 (nueve y media noche). En el Nuevo Teatro se celebró el domingo un gran baile, en el que fue elegida "Miss Zamora". Se trata de la señorita Lucía Santiago Ramón, y desde los primeros momentos de su presencia en el teatro atrajo hacia sí las miradas de todos los espectadores.

Cuando el jurado deliberaba, el público tributó a la señorita Lucía Santiago una calurosa simpatía, lo que determinó que por aclamación fuera elegida Reina de la Belleza. El fallo ha causado satisfacción por el acierto que lo ha presidido.

"Miss Zamora" tiene diez y siete años y es rubia. Vestía sencillamente.

El Carnaval.

El Carnaval ha transcurrido con mucho frío y bastante aburrido. Tan sólo se han visto animados los bailes celebrados en el Nuevo Teatro y en las Sociedades de recreo.

Ayer granizó y hoy ha nevado, en poca cantidad, varias veces.

Para las fiestas de Semana Santa.

Para amenizar las próximas fiestas de Semana Santa se ha contratado a la Banda del Regimiento de Saboya, de guarnición en Madrid, que dirige el maestro salmantino don Tomás Romo, y que tan gran éxito obtuvo durante su actuación del pasado año.

También se realizan gestiones para contratar a la Banda del Cuerpo de la Guardia Civil. Falta tan sólo, para ultimarias, el asentimiento del general Sanjurjo.

Un muchacho alcanzado por el tren.

Sobre las dos de la tarde, el tren de mercancías que marchaba para Salamanca, alcanzó, en el puente metálico, sobre el río Duero, al muchacho Francisco Alonso López, a quien acompañaba un amigo.

Francisco sufrió un topetazo, siendo despedido a distancia y resultando herido de escasa importancia.

Las Cuarenta Horas.

Las funciones religiosas denominadas de las Cuarenta Horas, que se han celebrado estos Carnavales en la iglesia de San Juan, se han visto concurridísimas. Han llamado la atención los sermones predicados, especialmente el del Obispo de la diócesis, doctor Arce Ochotorena; el del coadjutor de San Vicente, don Antonio Alonso, que predicó en sustitución de don Manuel Jambina Salvador, y el del canónigo don Atilano del Bosque.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

Junta de gobierno

Ha celebrado sesión con objeto de proceder a la proclamación de los cuatro vocales que faltan para integrar el pleno de la Cámara.

En vista de no haberse presentado ninguna propuesta, se celebrarán las elecciones para la provisión de estas vacantes, el próximo domingo, día 22.

ARRIENDO DE DEHESA.—Se arrienda el cuarto de abajo de la finca de Izcala, destinado a pasto, labor y monte. Para informes y condiciones, Plaza de los Bandos, número 4.

SE ALQUILAN, en la calle de Eloy Bullón, número 48, dos viviendas, ambas con instalación moderna de calefacción y baño. Darán razón, calle de Toro, número 38.

LA MODERNA.—Especialidad en corte de melena a 0,50. Sillón especial para niño. Sólo La Moderna. La más elegante peluquería La Moderna. San Pablo, 16. Vicente Hernández.

ARRIENDO DE DEHESA.—Se arrienda el cuarto de abajo de la finca de Izcala, destinado a pasto, labor y monte. Para informes y condiciones, Plaza de los Bandos, número 4.

SE ALQUILAN, en la calle de Eloy Bullón, número 48, dos viviendas, ambas con instalación moderna de calefacción y baño. Darán razón, calle de Toro, número 38.

LA MODERNA.—Especialidad en corte de melena a 0,50. Sillón especial para niño. Sólo La Moderna. La más elegante peluquería La Moderna. San Pablo, 16. Vicente Hernández.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

HOY CELEBRARA EL GOBIERNO SU PRIMER CONSEJO DE MINISTROS Y HARA SU DECLARACION MINISTERIAL

HA QUEDADO SOLUCIONADA LA CRISIS MINISTERIAL CON UN GOBIERNO PRESIDIDO POR EL ALMIRANTE AZNAR

Y DEL QUE FORMAN PARTE ROMANONES, ALHUCEMAS, CIERVA, MAURA, VENTOSA, ALMIRANTE RIVERA, GENERAL BERENGUER, GASCON Y MARIN, MARQUES DE HOYOS Y CONDE DE BUGALLAL

LA CRISIS QUEDA SOLUCIONADA

EL ALMIRANTE AZNAR, EN PALACIO

Madrid.—Después de la reunión celebrada anoche en el Ministerio del Ejército y de la que dimos amplia cuenta en nuestras conferencias de la última madrugada, la opinión general fue la de que de esa reunión había salido el nuevo Gobierno, que prestaría hoy juramento ante el Rey, quedando así solucionada la crisis con un Gabinete de concentración monárquica.

En efecto, esta mañana, a las diez y media, llegó al Palacio el almirante Aznar, diciendo a los periodistas cuando entraba en el regio alcazar, que acudía llamado por el Rey.

Salí a las once y cuarto, diciendo que el Rey le había confiado el encargo de formar Gobierno, y que marchaba a conferenciar, en primer término, con el general Berenguer, creyendo que no encontraría dificultades para formar en seguida el nuevo Gabinete, que había de jurar a las doce y media.

AZNAR Y BERENGUER Desde Palacio, marchó el almirante Aznar al Ministerio del Ejército, pasando inmediatamente a las habitaciones particulares del presidente del Consejo dimisionario, con quien celebró una conferencia.

Después de esta conferencia con el general Berenguer, el almirante Aznar sostuvo, otras, por teléfono, con las personalidades que se habían indicado para formar Gobierno.

VAN LLEGANDO LOS NUEVOS MINISTROS A las doce y media llegó el ministro dimisionario de Justicia, señor Montes Jovellar, al Palacio Real, diciendo a los reporteros que iba a tomar juramento al presidente del Gobierno, lo que era el almirante Aznar.

Seguidamente, comenzaron a llegar los demás designados para formar Gobierno, excepto Berenguer, Ventosa, almirante Rivera, por encontrarse el primero enfermo; el segundo, en Barcelona, y el tercero, fuera de su domicilio, y no habérsele podido comunicar el aviso.

Habían llegado el marqués de Hoyos, el de Alhucemas, los condes de Romanones y Bugallal, el duque de Maura y el señor Cierva, llegando en último término el contralmirante Aznar.

Después del almirante Aznar, llegó el conde de Romanones, a quien los periodistas le hicieron varias preguntas en sentido bromístico, acerca de su retraso, a lo que el conde replicó, que se había retrasado, porque a última hora se había arrepentido.

Y riendo, subió a la cámara regia. LA JURA DEL GOBIERNO Cerca de la una y media salió de Palacio el ex ministro de Justicia, señor Montes Jovellar, diciendo que había tomado juramento al presidente del Consejo, almirante Aznar, con la solemnidad de costumbre.

El acto de la jura del Gobierno se celebró en la cámara del Rey. Don Alfonso vestía uniforme de la Armada y estaba acompañado del duque de Miranda, conde de Maceda, comandante mayor de Alabarderos y altos jefes-palatinos.

Los ministros que no habían jurado, lo harán hoy. LA JURA DE BERENGUER El Rey salió de Palacio a las dos menos cuarto, acompañado del contralmirante Aznar, marchando al ministerio del Ejército, para tomar juramento al general Berenguer, designado para ocupar la cartera de dicho ministerio.

El acto de la jura se celebró en uno de los salones del Palacio de Buenavista. EL NUEVO GOBIERNO El nuevo Gobierno quedó constituido en la siguiente forma: PRESIDENCIA, almirante Aznar. GOBERNACION, Marqués de Hoyos.

HACIENDA, Ventosa y Calvet. EJERCITO, general Berenguer. MARINA, Almirante Rivera. GRACIA Y JUSTICIA, Marqués de Alhucemas. ESTADO, Conde de Romanones. ECONOMIA, Conde de Bugallal. TRABAJO, Duque de Maura. INSTRUCCION PUBLICA, Gascon y Marin.

Este último nombramiento se supo a última hora de la tarde. El nuevo Gobierno celebrará hoy, jueves, su primer Consejo de ministros.

LOS MINISTROS TOMAN POSESION Madrid.—Esta tarde tomaron posesión de sus carteras, varios ministros. A las cuatro de la tarde tomó posesión de la Presidencia, el almirante Aznar.

fundamente las frases del señor Benítez de Lugo, diciendo que esperaba la colaboración del personal y que su mayor satisfacción cuando abandonase el cargo, sería la de dejar el recuerdo que deja el general Berenguer.

A las seis y cuarto tomó posesión del Ministerio de la Gobernación, el marqués de Hoyos, que se la dio el señor Matos.

A la misma hora tomó posesión de la cartera de Economía, el conde de Bugallal.

A las cuatro de la tarde tomó posesión de la cartera de Fomento, el señor Cierva.

El señor Estrada dió posesión al nuevo ministro, haciendo resaltar que el problema más difícil que dejaba sin resolver, era el ferroviario.

El señor Cierva manifestó que pondría su esfuerzo para procurar una rápida solución.

A las seis y cuarto se posesionó de la cartera de Trabajo, el duque de Maura, dándosele el señor Sangro.

Y a las seis se posesionó de la cartera de Estado, el conde de Romanones.

En todos estos actos se pronunciaron los discursos de rigor. LA CARTERA DE INSTRUCCION PUBLICA Madrid.—Durante todo el día se mantuvo en la incógnita el nombre de quien ocuparía la cartera de Instrucción pública.

A la puerta de Palacio se dió el nombre del señor Gascon y Marin, pero después hubo de lanzarse el del señor Piniés. Este confirmó que le había sido ofrecida la cartera de Instrucción pública, pero que no podía aceptarla por el hecho de haber figurado en la lista del Gobierno que pensaba formar el señor Sánchez Guerra.

A última hora de la tarde se confirmó el nombramiento del señor Gascon y Marin, que jurará el cargo en la mañana de hoy. DIMISIONES Madrid.—Ha dimitido la subsecretaría de Gobernación, el señor Martínez Acacio.

También ha dimitido el gobernador de Madrid, conde del Valle del Surchil. Por formar parte del Gobierno el almirante Aznar y el marqués de Hoyos, quedan vacantes la Capitanía general de la Armada y la alcaldía de Madrid. DICE BUGALLAL Madrid.—El conde de Bugallal, hablando con los periodistas, ha dicho: —Como ven ustedes, todos hemos dado todo género de facilidades. Se ha formado un Gobierno de concentración monárquica, y todos vamos a él a sacrificarnos por España.

Terminó diciendo que creía que el Gobierno, en el Consejo de esta tarde, haría pública su declaración ministerial. DICE GASCON Y MARIN Madrid.—A las seis y media de la tarde llegó al ministerio del Trabajo el señor Gascon y Marin, que estuvo conferenciando con el duque de Maura.

El señor Gascon y Marin dijo que estaba designado ministro de Instrucción Pública, y que hoy, jueves, tomaría posesión. ROMANONES FUE A JURAR CON UNIFORME DE ACADEMICO Madrid.—El conde de Romanones llegó a Palacio para jurar el cargo de ministro de Estado, vistiendo uniforme de académico.

Un periodista le preguntó: —¿Obedece a una innovación? —No. Es que recibí tarde el aviso y me he puesto lo primero que encontré. LA ACTITUD DE SANCHEZ GUERRA Madrid.—Un íntimo amigo del señor Sánchez Guerra ha dicho que el ex presidente del Consejo, como ciudadano, dará su apoyo a todo el que defienda el orden, pero sin que tenga ninguna relación política con el actual Gobierno. LOS ALTOS CARGOS Madrid.—Algunos periódicos indican para subsecretario de Justicia al abogado del Estado don José Martínez Velasco.

Para subsecretario de Fomento, al señor Ochoa. Y para director de Montes, el señor Urruti. EL SEÑOR VENTOSA Madrid.—El nuevo ministro de Hacienda, señor Ventosa y Calvet, recibió el ofrecimiento de la cartera por telegrama, diciendo que aceptaba por disciplina y que salía para Madrid.

El señor Ventosa llegará hoy e inmediatamente jurará el cargo. DICE GOICOECHEA Madrid.—El ex ministro conservador, señor Goicoechea, se muestra satisfecho de la solución dada a la crisis, diciendo que este Gobierno constituye el primer paso para una solución normal dentro de la Constitución. EL SEÑOR CAMBO Madrid.—El señor Cambó también se muestra satisfecho, creyendo que este Gobierno dará solución a los arduos problemas nacionales y volverá al régimen.

REVISION LEGISLATIVA

Madrid.—Se afirma que el Gobierno ha acordado que cada ministro estudie la legislación de la dictadura referente a su ministerio respectivo, y que sin saña alguna, sino serenamente, se anulen, se corrijan o se modifiquen aquellas leyes que sean susceptibles de ello.

EN EL NUEVO GOBIERNO FIGURAN DOS MINISTROS DE LOS QUE ARROJO DEL PODER PRIMO DE RIVERA

Madrid.—En el nuevo Gobierno figuran dos consejeros del Gabinete que dimitió Primo de Rivera el 13 de Septiembre de 1923. Estos son: el marqués de Alhucemas, que era presidente, y el almirante Aznar, que era ministro de Marina.

Ahora se recuerda que el almirante Aznar fué el único consejero que propuso medidas radicales para evitar el triunfo del golpe de Estado y que los demás ministros no aceptaron.

Son ministros por primera vez, los señores Maura y Gascon y Marin. Los demás, son bien conocidos. LA PRENSA Y EL GOBIERNO DICE "INFORMACIONES" Madrid.—"Informaciones", en un artículo, dice que el programa del nuevo Gobierno será convocar Cortes Constituyentes sin limitación alguna; es decir, sin referirse a tales o cuales artículos que merezcan ser reformados.

Dice que las elecciones generales se celebrarán en Junio, porque antes se celebrarán las municipales, en Marzo, y las provinciales, en Mayo.

Los Estatutos Municipal y Provincial serán sustituidos por las antiguas leyes, pero el Municipal no podrá anularse de un plumazo, sino paulatinamente.

Además, se sustituirán los concejales corporativos. En otro artículo, en el que comenta la formación del nuevo Gobierno, "Informaciones" dice que con la constitución del Gobierno de concentración monárquica ha terminado el confusionalismo político, y que el Gobierno ofrece abrir el pecho a la esperanza de unos días de paz.

Celebra que la Corona no haya ofrecido resistencia a ningún género de tendencias, ni siquiera a aquéllas que marchaban sus prerrogativas. Fustiga las izquierdas revolucionarias, que no han querido colaborar, cerrando el camino a la Corona, y pide que el Gobierno actúe con energía, incluso dando la batalla a las izquierdas. DICE "HERALDO" Madrid.—"Heraldo de Madrid" dice: "Está dado el salto del Gobierno de fuerza al Gobierno político, que de tanto se habló durante los años de dictadura.

Un sentimiento de piedad hacia el vencido impidió enjuiciar a aquellos viejos políticos que no supieron evitar el golpe de Estado, pero dijo que no podía volver el pasado.

Y, en efecto, el pasado ha vuelto. Son los mismos hombres de 1923. Las circunstancias a que está sometida la prensa, nos impide ser más explícitos. Los demás diarios liberales de la noche, dicen que por la censura se abstienen de hacer juicios sobre el Gobierno que ha jurado hoy. NOTICIAS DEL DIA LA BOLSA Madrid.—La cotización de hoy ha sido la siguiente: Libras esterlinas, de 48,50 a 49. Francos franceses, de 39,15 a 39,55. Dólares, de 9,98 a 10,08. LO QUE DICE EL EX MINISTRO DE HACIENDA, SEÑOR WAIS Madrid.—Esta mañana, el ex ministro de Hacienda, señor Wais, se despidió de los periodistas, a los que hizo interesantes manifestaciones.

El señor Wais dijo entre otras cosas que abandonaba el Ministerio de Hacienda, con la tranquilidad que le podía dar el hecho de que los tres millones de libras oro que han sido enviados al extranjero se encuentran intactos en el Banco de Inglaterra a nombre del Banco Internacional de Pagos para hacer frente a las eventualidades que puedan sobrevenir, y que el Centro de Contratación de Moneda cuenta en su haber con otros dos millones de libras, oro también, disponibles para las operaciones que haya de efectuar, insinuando que su labor la ha efectuado sin el menor quebranto ni para el Tesoro ni para el Banco de España, lo que significa hoy, que después de haber cubierto todos los gastos normales, se dispone de un margen de influencia de consideración.

Estos depósitos, en el extranjero, han ido reduciéndose, siendo de recordar que oportunamente fué satisfecho el crédito Roschild, de un millón cien mil libras esterlinas, y que las operaciones de dobles de nuestros Bancos en el extranjero que a fines de Agosto ascendían a seis millones ciento sesenta y cinco mil libras esterlinas, se había limitado a fines de Enero a tres millones ochocientos treinta y dos mil libras.

En esta labor de saneamiento han colaborado, y para ellos tuvo grandes elogios, el Centro regulador y el de Contratación de Moneda, así como la oficina de estudios organizada por el Banco de España, los cuales darán su máximo rendimiento en favor de nuestra moneda, en cuanto las circunstancias sociales y políticas de nuestro país sean más favorables. DESPUES DE LAS CARGAS EN LA PUERTA DEL SOL-MUERE UN HERIDO Madrid.—Esta mañana ha fallecido en su casa de la calle de Lista, número 67, el abogado, don Andrés Alcalá de Pardo, de veintinueve años, que resultó herido anteanoche durante las cargas que se dieron por los pequeños disturbios ocurridos en la Puerta del Sol, sobre las nueve y media de la noche.

El señor Alcalá fué curado en la Casa de Socorro de unas lesiones y contusiones, al parecer leves, pero esta mañana se agravó el enfermo de tal manera, que falleció.

El Juzgado correspondiente interviene en el asunto. SE PROMUEVEN DISTURBIOS EN LAS CALLES Madrid.—Esta noche, la muchedumbre se estacionó en la Puerta del Sol para esperar la salida de los periódicos, con creciente interés.

No sólo en la Puerta del Sol, sino en las calles adyacentes, el público era numeroso, haciéndose comentarios a viva voz acerca de los nuevos ministros y coincidiendo todos en que eran los mismos que los anteriores a la Dictadura.

Las autoridades adoptaron precauciones y los guardias rogaban a las gentes que circulasen. Siguieron voces, gritos, carreras y sustos. Los disturbios se repitieron en la calle del Barquillo, Montería, Gran Vía y Cibeles.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO SE RETIRA A DESCANSAR - EL CONDE DE ROMANONES CONFERENCIA CON BERENGUER Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, almirante Aznar, después de la toma de posesión del ministerio, se retiró a su casa a descansar.

El conde de Romanones fué al ministerio del Ejército con objeto de conferenciar con el general Berenguer.

A la salida dijo a los periodistas que mañana (hoy), jurarán, a las once y media, los tres ministros que faltan por hacerlo.

Añadió el conde que con el general Berenguer habían estado varios ex ministros del anterior Gabinete para enterarse de su estado de salud.

Dijo que el general Berenguer se encuentra lo mismo, y por cuya causa confirmó que el Consejo de ministros tendrá lugar en el Palacio de Buenavista. EL MARQUES DE HOYOS Y EL DIRECTOR DE SEGURIDAD. - VISITA AL AYUNTAMIENTO. - DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS Madrid.—El nuevo ministro de la Gobernación, señor Marqués de Hoyos, estuvo a última hora de la tarde conferenciando con el Director general de Seguridad.

Luego recibió al ex ministro de Hacienda, señor Wais. Más tarde, se trasladó al Ayuntamiento, donde permaneció treinta minutos, regresando al Ministerio a las nueve de la noche.

A dicha hora recibió a los periodistas, a quienes manifestó que todos los asuntos pendientes se tratarán en el Consejo de ministros de hoy.

—¿Habría declaración ministerial? —Le preguntaron los periodistas. —Supongo que sí. —¿Se levantará la suspensión de las garantías constitucionales y se suprimirá la censura de la prensa? —volvieron a preguntarle. —Creo que también, porque este Gobierno tiende completamente a la normalidad.

Se procurará—añadió el ministro—restablecer cuanto antes todas las libertades, pero para ello, es preciso que la gente ayude al Gobierno. —¿Continuarán los actuales gobernadores?—volvieron a preguntar los periodistas.

El ministro de la Gobernación contestó: —Creo que la mayoría, sí. —¿Y de los altos cargos? —También. Y de ello se ocupará el Consejo de ministros.

Terminó su conversación con los periodistas diciendo que los recibiría todos los días a la una y media de la tarde y ocho y media de la noche. LA SOLUCION DE LA CRISIS. LOS PERIODISTAS HABLAN CON EL SEÑOR VENTOSA Barcelona.—Al conocerse la solución de la crisis, los periodistas se dirigieron al domicilio del señor Ventosa, donde fueron recibidos.

Le preguntaron sobre los planes que ha de desarrollar en el departamento de Hacienda.

El señor Ventosa y Calvet se limitó a decir que sus orientaciones en materia de Hacienda son bien conocidas. Desde luego, continúa pensando que es absolutamente necesario ir cuanto

antes a la estabilización de la moneda, conforme expuso en la carta que dirigió en el mes de Mayo último al presidente del Consejo Superior Bancario. PARA "LA VEU", EL PROGRAMA DE LOS CONSTITUCIONALISTAS ERA UNA DICTADURA Barcelona.—El órgano de los regionalistas, "La Veu", publica un artículo titulado "La lección de estos días".

Dice que el Gobierno y el programa de los constitucionalistas constituían una verdadera dictadura. Era lo mismo que pensaba el general Primo de Rivera: la constitución de la Cámara única, y esto mismo patrocinaba don Melquiades Alvarez, el jefe de los reformistas, e igualmente las limitaciones a las atribuciones del Rey.

Contestar a un golpe de Estado contrario, es mal procedimiento para la educación ciudadana, y opuesto a toda democracia.

En opinión de "La Veu", es muy poco legal la subordinación de la legalidad a la ilegalidad de un procedimiento. No a la ley, sino a las personas encargadas de cumplirla, lo cual es antimocrático y absurdo. LO QUE DICE EL "DIARIO DE MEDIODIA" Barcelona.—El "Diario de Mediodía", órgano de la juventud regionalista, publica una extensa información acerca de la crisis y de los sucesos políticos de estos días.

Dice que en la reunión que ayer celebraron los jefes de los partidos políticos en el Ministerio del Ejército, la propuesta del representante regionalista, se tomó el acuerdo de que el Gobierno, al formular la declaración ministerial, contrae el compromiso de acometer, como uno de los puntos que se someterán a las Cortes Constituyentes, el problema catalán, de acuerdo con la fórmula propuesta por el señor Cambó en su nota de 12 de Diciembre último. DIMISION DEL GOBERNADOR CIVIL - SUS DECLARACIONES Barcelona.—El gobernador civil, en su conversación con los periodistas, les ha manifestado que tenía anunciada su dimisión al Gobierno.

Creo que será sustituido por el presidente de la Audiencia.

También dijo que se había visto obligado a censurar el periódico "Solidaridad Obrera", por un artículo en el que hablaba de los presos políticos.

En esto—dijo—, me he atendido al estricto cumplimiento de órdenes del Gobierno, lamentando si mi resolución produjera alguna huelga. PANICO EN EL BOLSIN Barcelona.—Ayer, al comenzar las operaciones en el Bolsin, se advirtió una rápida baja en nuestros valores, y la Junta directiva tomó el acuerdo de suspender las operaciones para evitar el pánico.

ESPERANDO A MACIA. - UNA CARTA DE ESTE. - SE LE PROHIBE PASAR POR TERRITORIO FRANCÉS Barcelona.—Las organizaciones de la izquierda se están preparando para organizar el recibimiento de Macía, cuya llegada a Barcelona se anuncia para el domingo próximo.

La hija de éste ha recibido un telegrama de su padre, diciendo que tiene visados los pasaportes para regresar a España, pero se le prohíbe atravesar el territorio francés, por lo cual se verá precisado a hacer el viaje más largo, no pudiendo anunciar el día de su llegada.

LLEGA EL TRASATLANTICO "COMTE ROSSO" - HOMENAJE A BALBO Barcelona.—A las dos de la tarde fondó en el puerto el trasatlántico "Comte Rosso", procedente de Sur-América.

A bordo llegaron el ministro de Italia, general Balbo, y los aviadores que han hecho la travesía del Atlántico. El barco estaba empavesado.

A bordo fueron a saludar a los aviadores el cónsul de aquella nación, las autoridades y la colonia italiana.

El alcalde les dió la bienvenida y unas señoras entregaron preciosos ramos de flores a los aviadores.

A los pocos momentos, el general Balbo y sus compañeros desembarcaron, revisando en el muelle a los fascistas, que estaban formados.

Después se trasladaron a la plaza de Cataluña, visitando la Casa Italiana.

Allí, el coronel Romanelli pronunció un discurso, dando la bienvenida a los expedicionarios.

El ministro de Italia, general Balbo, pronunció un discurso patriótico y agradeció el recibimiento que le había tributado el público catalán.

CLASES EN LA FACULTAD DE MEDICINA Barcelona.—Mañana (hoy), se reanudarán las clases en la Facultad de Medicina, con carácter exclusivamente privado.

OTRA DIMISION. - ATRACADOR DETENIDO Barcelona.—Se sabe que ha dimitido, con carácter irrevocable, el director del Instituto de Manresa.

—En la Ronda de San Antonio ha sido detenido un individuo llamado Antonio Urbano, en el momento en que en unión de otros dos sujetos que se dieron a la fuga, intentaba atracar al chófer José Fontanet. Este fué requerido para hacer un servicio en las afueras de la ciudad, negándose rotundamente.

Antonio le amenazó con una pistola y el chófer entonces demandó auxilio, acudiendo una pareja del Cuerpo de Seguridad y un suboficial de dragones, que practicaron su detención.

UNA SUSCRIPCION PARA LOS FUSILADOS EN HUESCA Barcelona.—Diversas organizaciones republicanas han abierto una suscripción a favor de las familias de los fusilados en Jaca.

UN CORONEL Y UN TENIENTE CORONEL, CONDENADOS Barcelona.—El capitán general, en vista del informe emitido por el auditor de guerra, ha impuesto a un coronel de infantería el correctivo de dos meses y un día de suspensión de empleo, con pérdida del tiempo para el servicio, por una falta grave.

También se impone a un teniente coronel de la misma arma, por dos faltas leves, quince días de arresto, por cada una, que cumplirá en el castillo de San Fernando de Figueras.

FALLECIMIENTO DEL CONDE VERVEDEL Valencia.—Ha fallecido el conde de Verveled, primer teniente alcalde de este Ayuntamiento.

Su cadáver será trasladado a Vera, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

TRAGICO SUCESO. - NIÑO MUERTO Almería.—Comunican del pueblo de Albo, que durante el carnaval salió recorriendo las calles, disfrazada, la agraciada joven Ascunción Sanz. Esta se dedicaba a asustar a los vecinos con una caña.

La anciana Joaquina Roche, la oía una escopeta, que creía estaba descargada. La máscara apuntó a un niño, disparó y lo mató en el acto.

El suceso ha producido gran sentimiento. EXTRANJERO ENTIERRO DE UN DIPUTADO LABORISTA Londres.—En el cementerio católico se ha verificado la inhumación del cadáver de Alfredo Smith, significado diputado laborista, que antes de su elección fué conductor de taxis.

En el cortejo figuraban centenares de chóferes, con los vehículos, y una representación de todos los grupos parlamentarios.

Sobre la tumba se pronunciaron varios discursos.

Uno de los diputados, dijo: —Si existen taxis en el Paraiso, ya podemos asegurar que Alfredo Smith conducirá uno. EL PRINCIPE DE GALES, EN AMERICA Lima.—El príncipe de Gales, heredero de la Corona de Inglaterra, y su hermano, el príncipe Jorge, llegaron a Cuzco ayer, siendo objeto de un gran recibimiento, y en cuyo honor se organizaron varios festejos, incluso una corrida de toros.

Después visitaron el templo del Sol y el altar de sacrificios de los "hincas". DEPORTACIONES DE INTELLECTUALES EN PETROGRADO Riga.—Comunican de Moscú la salida para la región de Yakoutsk de un grupo de intelectuales detenidos por el Guepeou, entre los que hay varios profesores de Universidad, licenciados después de la última "depuración".

El miembro de la Academia de Ciencias, Scherbakoff, que pereció recientemente en circunstancias misteriosas, debía formar parte de este equipo con efecto, un guardia rojo disparó contra el profesor, alegando que procedía así en virtud de la ley de fugas, dado así en virtud de la ley de fugas, dado así el intelectual en referencia intentó huir. El eminente historiador murió a consecuencia de las heridas recibidas.

(Continúa esta información telefónica en la página siguiente).

Véase en OCTAVA plana nuestra Conferencia Telefónica de última hora

LOS MOTIVOS DEL "EMBARGO" DECLARADO POR LOS ESTADOS UNIDOS A LAS MERCANCIAS FORTALES PROCEDENTES DE RUSIA

Londres.—Dicen de Nueva York, que los motivos que han dado lugar a la prohibición de entrada en los Estados Unidos, de productos de los bosques soviéticos, especialmente maderas para la fabricación de pasta para papel, está basada en lo siguiente: Hace algunas semanas el Gobierno de Washington propuso a los señores de la industria del papel, que admitieran una comisión americana encargada de investigar la forma en que se realizaba el trabajo en los bosques rusos.

Berlín.—Sabido es que los Tribunales de Apelación franceses han condenado al Gobierno soviético a pagar al cantante Chalapine 10.000 francos de indemnización, porque la oficina de propaganda rusa se apropió de las memorias del eminente artista.

NOTICIAS DE BUENOS AIRES

El ministro de Hacienda ha declarado hoy que las perspectivas de la cosecha argentina son este año magníficas, lo cual contribuirá a abaratar el precio de la vida.

La Cámara de Comercio Argentina se ha dirigido a los poderes públicos en demanda de medidas encaminadas a evitar el estrago que ha comenzado a causar a la economía comercial e industrial el dumping soviético que inunda los mercados de la república.

Por un decreto de la provincia de Buenos Aires, se establece en seis horas la jornada de trabajo de los obreros destinados en los trabajos públicos, con el objeto de dar ocupación al 33 por 100 de los "sin trabajo".

El Ministerio de Instrucción Pública ha declarado que el presupuesto de su departamento destinado a instrucción primaria, alcanzará este año a la cifra de 97.625.000 de pesos.

La Comisión Investigadora ha presentado al ministro del Interior una memoria, donde se demuestra que el interventor de la Lotería Nacional, ha cometido graves irregularidades que, saliendo del carácter administrativo, entran de lleno en la esfera del código penal.

La policía ha descubierto una imprenta clandestina, donde se tiraban folletos anarquistas y comunistas. Se ha incautado de miles de ejemplares de arengas sediciosas y de un material considerable.

Continúa la temperatura calurosa. En Monte-Caseros se registró ayer 38 grados a la sombra. El ganado sufre mucho de la sequía, habiendo regiones, en la provincia de San Juan, donde la mortalidad es verdaderamente alarmante.

RIVERA

EL ADELANTO TIENE CONTRATADO CON LA SOCIEDAD TELEFONICA UN ABONO DE CUARENTA Y CINCO MINUTOS DIARIOS DE CONFERENCIA CON MADRID

BIBLIOGRAFIA

A. ORIOL, "Física de la Psique". Monografía Poligamia, 1931. Javier Morata, Editor, 1931. Un libro atrevido, como lo anuncia su propio título que enlaza dos adversarios. Un libro mozo, como cumple al espíritu de renovación que anima a su joven autor.

Nuestro buzón de la Plaza del Corrión

ADVERTENCIA Como quiera que todos los días recibimos por dicho buzón gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, etc., los cuales muchas veces vienen sin firmar, ni detalle alguno que acredite su autenticidad, por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos depositen sus avisos o notas en el expresado buzón, que para publicarlas o darlas cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan firmados, o escritos en papel timbrado, o de forma que nos conste la exactitud de su contenido.

De enseñanza

Congreso de la Asociación General de Maestros

En las próximas vacaciones de Semana Santa celebrará la Asociación General de Maestros su primer Congreso. Este Congreso va a tener una importancia extraordinaria, porque a él asistirán representantes del Magisterio primario, de la Inspección de Primera Enseñanza, profesores de Escuelas Normales e Institutos, catedráticos de Universidad y padres de familia.

Los temas del Congreso son estos: Primero. "Escuela humana o escuela de clase". Ponente, don José Salgado, maestro nacional y alumno de la Escuela Superior del Magisterio. Segundo. "Aspiraciones del proletariado en orden a la educación". Ponente, don Manuel Muñoz, secretario de la Federación local de la Edificación.

Los Tribunales de oposiciones Nos ruegan la publicación de la nota siguiente: "En la Real orden número 1.877, 20 de Octubre último, convocatoria de las oposiciones al Magisterio primario, se establecen concretamente los requisitos que deben acreditar los jueces que han de integrar los Tribunales calificadores. Y a pesar de haberse publicado la convocatoria por los señores Tormo y Rogero Sánchez, estos mismos señores, en calidad de ministro de Instrucción pública y director general de Enseñanza, respectivamente, se han permitido elegir de los escalafones de Normales, Inspección y Magisterio nacional a personas que no llenan las condiciones exigidas en las disposiciones 10 y 11 de la expresada Real orden."

Por un decreto de la provincia de Buenos Aires, se establece en seis horas la jornada de trabajo de los obreros destinados en los trabajos públicos, con el objeto de dar ocupación al 33 por 100 de los "sin trabajo".

El Ministerio de Instrucción Pública ha declarado que el presupuesto de su departamento destinado a instrucción primaria, alcanzará este año a la cifra de 97.625.000 de pesos.

La Comisión Investigadora ha presentado al ministro del Interior una memoria, donde se demuestra que el interventor de la Lotería Nacional, ha cometido graves irregularidades que, saliendo del carácter administrativo, entran de lleno en la esfera del código penal.

La policía ha descubierto una imprenta clandestina, donde se tiraban folletos anarquistas y comunistas. Se ha incautado de miles de ejemplares de arengas sediciosas y de un material considerable.

RIVERA

EL ADELANTO TIENE CONTRATADO CON LA SOCIEDAD TELEFONICA UN ABONO DE CUARENTA Y CINCO MINUTOS DIARIOS DE CONFERENCIA CON MADRID

BIBLIOGRAFIA

A. ORIOL, "Física de la Psique". Monografía Poligamia, 1931. Javier Morata, Editor, 1931. Un libro atrevido, como lo anuncia su propio título que enlaza dos adversarios. Un libro mozo, como cumple al espíritu de renovación que anima a su joven autor.

Nuestro buzón de la Plaza del Corrión

ADVERTENCIA Como quiera que todos los días recibimos por dicho buzón gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, etc., los cuales muchas veces vienen sin firmar, ni detalle alguno que acredite su autenticidad, por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos depositen sus avisos o notas en el expresado buzón, que para publicarlas o darlas cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan firmados, o escritos en papel timbrado, o de forma que nos conste la exactitud de su contenido.



La señorita Vicenta Barrado y el doctor Sánchez Alvarez, al salir de la iglesia del Arrabal, después de su boda. (Foto Ansedé y Juanes).

COLEGIO DE AGENTES COMERCIALES

Se posesiona la nueva junta. Próxima asamblea Con objeto de posesionarse de sus cargos la nueva junta de gobierno del Colegio de Agentes Comerciales, y para dar cumplimiento a la ratificación de los nombramientos hechos por la junta central, anoche, el presidente saliente, don Vicente González, congregó en la residencia oficial del Colegio, a los señores que iban a constituir el organismo directivo.

En las notas que ha publicado estos días, expone el señor Cambó una visión certera de la realidad española y los juicios que le inspira, propios de un verdadero hombre de Estado. "El movimiento prerrevolucionario español, es mucho más superficial que profundo; ofrece una intensidad mucho menor que la que debía producir como corolario de la Dictadura de más de seis años. Toda su fuerza radica en las debilidades y ausencias del Gobierno y en la inconsciencia y cobardía de los elementos antirrevolucionarios. En Cataluña, que ha sido siempre el punto neurálgico de la vida española y donde el republicanismo tiene una larga tradición, el espíritu revolucionario se siente ahogado por el ambiente de grandes masas sociales en plena vibración de ciudadanía, con entusiasmo por sus ideales, pero que no ven en la revolución el camino necesario de su triunfo. En Madrid, por desgracia, no existen estas masas, y por eso una minoría no contrarrestada por nadie da la sensación de un ambiente revolucionario que es un mero artificio. La inmensa mayoría del país no quiere revolución, ni quiere Dictadura, ni quiere que se vuelva al viejo régimen. Quiere sentirse gobernada por una democracia que no se espante de ninguna reforma, pero que no tolere coacciones de nadie, ni de las masas obreras ni de las coligaciones autocráticas."

Con tales conceptos y con esta visión de la realidad, es como hay que gobernar a España en las presentes circunstancias.

Cinematográficas

Las estrellas de cine y sus sombreros —¿De dónde sacó usted ese sombrero? Esta es la pregunta que dirigirías, probablemente, a vuestro actor favorito de cine si lo encontrarais algún día lejos del estudio. En efecto, cada artista tiene predilección por cierta clase de sombrero. Greta Garbo, por ejemplo, luce siempre una especie de boina hundida en la cabeza, de modo que sólo deja asomar un pequeño mechón de cabellos. John Gilbert usa un viejo sombrero flexible, de color gris, con la copa aplastada por la costumbre del artista de meterse en el bolsillo del abrigo. Buster Keaton, anda por los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer con un pequeño sombrero blanco que hace resaltar lo atrevido de su rostro de "pequeño atleta". Conchita Montenegro gusta de los sombreros sin ala, que encuadran su lindo rostro, en tanto que José Crespo viene a trabajar a los estudios con un fieltro gris de ala caída sobre los ojos. Ramón Novarro, por supuesto, es famoso porque siempre le queda chico el sombrero; es de vérselo ir de un lado a otro, eternamente obsesionado por una nueva canción, y armado de un fieltro verde oscuro que le cubre la mitad de la cabeza. El impecable Adolphe Menjou acude a sus diáricos labores luciendo un sombrero negro, flexible, con el ala caída sobre los ojos. Norma Shearer usa pequeños turbantes verde nilo, y Juan de Landa, lleva de ordinario una gorra que se mete en el bolsillo siempre que es necesario, ahorrándose así el trabajo de andar buscando perchas en que colgarla. Anita Page prefiere una chalina de seda anudada sencillamente en torno de sus rubios cabellos, y Robert Montgomery anda siempre con la cabeza descubierta. Ahora no lo dejan descansar "Así es la vida"—dice Iván Lebedeff—cuya exclamación, aun cuando se asemeje al título de alguna película, no es más que la forma en que el talentoso actor Ruso expresa coloquialmente sus sentimientos. "Nada se me da que hacer por algún tiempo y de improviso se me juntan varios papeles que tengo que estudiar y practicar antes de los ensayos finales de otras tantas películas." Como es la Radio Pictures quien

LA POLITICA Y LA PRENSA

LO QUE DICE "A B C" AYER "Puesto a prueba con la realidad se ha venido abriendo el castillo de naipes de la política constituyente. La Corona daba todo lo que se le pedía para esa solución que se pregonaba como garantía de paz. Todo abnegadamente y sin reparo por la paz de los españoles. La convocatoria constituyente debía reunir a todos los partidos en el acatamiento a la decisión del sufragio. El Poder constituyente debía incluir el mayor número de interesados en la eficacia de la convocatoria, e indispensablemente a los enemigos de la Monarquía. Advertíase que ha sido la Corona la más exigente de este requisito en que iba la demostración de su lealtad, y, en cambio, lo abandonaban fácilmente los constitucionales. Pero la fórmula no tenía nada: era una ficción que no ha engañado a todos sus mantenedores; no ha servido para incluir en el Gobierno constituyente a los antimonárquicos ni para garantizar el acatamiento de todos a la legalidad que estatuyera el sufragio. La abstención de republicanos y socialistas en las elecciones ordinarias, que habían de acendrar su divorcio con el país, y la denegación de su concurso a la fórmula constituyente, aun con los medios de acción, sediciosa que les ofrecía, responden al mismo propósito de explotar la coacción re-

LA DISCORDIA FRANCO-ITALIANA

Francia y el empréstito italiano

La crisis económica que sufren hoy casi todos los países del mundo se agudiza de un modo inquietante sobre todo en Italia cuyo gobierno se ha visto obligado a hacer una considerable reducción en el sueldo de los empleados del Estado y autorizar a las empresas particulares a seguir el mismo ejemplo. Para contrarrestar los efectos de esta crisis, Mussolini recurre, naturalmente, al recurso de solicitar de otro país un empréstito. Dados los propósitos guerreros movilizados por el Duce en sus inflamados discursos a las tropas y al pueblo italiano, la mayor parte de los países disimularon no comprender los propósitos del dictador fascista; y el grifo dorado de los erarios capaces de hacer un desembolso se negó a llenar el cubo vacío que el jefe del Gobierno italiano les presentaba para fecundar con su precioso contenido el estado de sus finanzas lastimosamente decaydas. Entonces resolvió cambiar de procedimiento; pronunció un comedido discurso en favor de la paz, discurso que fué radiado, para que los ciudadanos de todas las naciones pudieran oírlo y se impulsaran de su política pacifista. Y, acto seguido tendió de nuevo la mano en espera de un empréstito. Este gesto le dio alientos para dirigirse, entre otros, al gobierno francés, dando lugar a que las polémicas se agudicen en la prensa de uno y otro país. Naturalmente Francia antes de decidirse a hacer un empréstito a Italia—su enemiga irreductible desde el punto de vista ideológico-político—no puede prescindir del ejemplo del empréstito hecho en parecidas condiciones a Turquía, en 1913, empréstito que ésta invirtió en armamento que más tarde le había de servir para combatir las tropas francesas durante la guerra y hundir sus buques en los Dardanelos. Para que Francia se decidiera a hacer un empréstito, exigiría al gobierno italiano tales condiciones, que éste no tendría más remedio que desistir de su tentativa. La primera de las condiciones impuestas por Francia es el abandono de las pretensiones italianas en el Sur de la Tripolitania, en donde Mussolini pretende suceder a Turquía. El territorio Norte del Tchad, ocupado actualmente por Francia, es un valiosísimo punto de unión entre el África occidental francesa y el Congo francés, y su cesión a Italia parece al gobierno francés una cosa disparatada, a la que no está dispuesto a ceder de ningún modo. Semejante concesión permitiría a Italia, según comenta la Prensa francesa, de optar al mandato del Camerón, lo que equivale a una intromisión en la política de los dominios coloniales franceses. La concesión de un empréstito exigiría, en segundo lugar, el abandono por parte de Italia, de las pretensiones de llegar a una paridad naval con Francia, y Mussolini se ha mostrado siempre contrario a

CRONICA DE LA CIUDAD DEL VATICANO

LA MONEDA DEL PAPA La ciudad del Vaticano tenía sus sellos de correo. Dentro de poco tiempo dispondrá de moneda propia por voluntad de S. S. Pio XI, que ha firmado ya el oportuno decreto. Según los términos de este documento, el dinero italiano seguirá teniendo curso legal en el Territorio Vaticano. No son, pues, razones de conveniencia material las que han movido a la Administración pontificia a crear su moneda, sino ciertos factores en relación con los principios y derechos reconocidos al Papado por el acuerdo de Letrán, principios y derechos que Su Santidad no quiere que sean letra muerta ni que caigan en desuso. La base del régimen monetario pontificio es idéntica a la del italiano, es decir: 0,079,19 gramos de oro fino por lira. La circulación de la moneda de oro quedará regulada por el Gobernador de la Ciudad del Vaticano. Se acuñarán, además, al milésimo 1930, monedas de plata por un valor total de 750.000 liras, piezas de níquel por 263.000 y de bronce por 14.000. La moneda de oro es de un solo módulo, y su valor de cien liras. Se ve en ella, al anverso, el busto del Papa, de perfil derecho, con capa pluvial y calota rodeada de la siguiente inscripción: Pius XI Pont. Max. Anno VIII; al reverso Cristo-Rey, el centro y el globo terráqueo rematado de una cruz y la inscripción en italiano Stato della Città del Vaticano-Lire 100-1929. Al pie figura el nombre del autor de la maqueta, Mitrucci, y el del grabado, A. Mott. Las monedas de plata, níquel y bronce, son de diversos modelos y presentan, según su tipo y valor, el busto del Papa, la Virgen sentada en un trono con el Niño Jesús, de pie, sobre la rodilla derecha; San Pedro pescador, las armas papales con las llaves; el Buen Pastor llevando un cordero sobre sus espaldas, la Inmaculada Concepción y el Arcángel San Miguel. En las monedas de plata el borde lleva esta inscripción: P. C. I. R. C. (Pax Christi in Regno Christi). Los pedidos de monedas pontificias son muy considerables, y son muchos los extranjeros que establecidos en Roma se hallan agobiados por los reiterados encargos de compra de las cinco partes del mundo. Y esto, a tal punto, que comienzase a dudar si la cantidad de dinero acuñado será suficiente para poder satisfacer tanta demanda. Desde luego, la emisión de monedas constituye para las finanzas vaticanas una operación sumamente fructuosa. Ya lo fué para los sellos de correo que los coleccionistas acapararon casi en su totalidad haciendo que la ciudad del Vaticano obtuviera un beneficio neto de noventa millones de liras. La pasión de los coleccionistas decayó mucho, es cierto, pero esto, no obstante, hoy se evalúa en tres millones de liras anuales la renta que producen los sellos de correo. Los mejores clientes a este respecto son los peregrinos, los colgios eclesiásticos, los sacerdotes que vienen a Roma y de una manera general los extranjeros que visitan el Vaticano. Se prevé ya un aumento de compradores para los años jubilares y también cuando se vayan estampando nuevas series. Hay un dato curioso: la cifra de millones anual que supone la implantación del servicio postal vaticano constituye una extraordinaria competencia al Estado Italiano que ve reducida su venta de sellos en una proporción casi equivalente a la venta total en la Ciudad Pontificia. Para evitar en lo posible esta competencia, el servicio de comunicaciones fascista detiene veinticuatro horas toda la correspondencia franquiciada con el sello papal. He aquí por qué la correspondencia de tal origen nos llega siempre con retraso. ROMULO SOLARI

tiene bajo contrato a Ivan Lebedeff, naturalmente que es esa empresa a quien él se refiere. Para mayor exactitud diremos, que desde que tomó parte en las cintas sonoras "Los chiflaños" y "Misterios de Medianoche", no se le había asignado ningún otro papel, debido a que los temas que se estaban filmando en esos momentos, no requerían sus servicios. "Y, ahora, aquí me tienen usted; después de que terminé mi parte en la cinta "Le Roi S'Ennuie", versión francesa de la intitulada "El lecho del rey", se me da un nuevo papel en la película "Ladies to Hire" que estamos rodando ahora mismo y nada menos hoy acabo de recibir órdenes para comenzar a ensayar otro papel que interpretará en la producción "Bachelor Apartments" que está por filmarse".

DEHESA, vendiendo en esta provincia, con olivos, almendros, naranjos y limoneros; todo en plena producción; se cede en buenas condiciones de compra. Informará Enrique Iglesias, Sol, 9, Salamanca. 15-9

PASTOS, PARA VACAS: Se arriendan en la ribera de Fraguas de la Valdanza. José Rodríguez. (Montalvo), Tejares. 6-4-4

SE VENDE una escalera de caracol, de hierro, de veintidós pasos de alta. Para tratar, en los Almacenes de Pérez y Paradinas. 15-a-11

Casa De-Bernardi Gran surtido de pianos, autopianos, pianolas AEOLIAN pianos de manubrio y demás instrumentos musicales. PRECIOS SIN COMPETENCIA Música impresa y rollos de pianolas. Gran surtido de gramófonos y discos. Reparaciones y afinaciones. PEREZ PUJOL, 5 SALAMANCA

LA POLITICA Y LA PRENSA

LO QUE DICE "A B C" AYER "Puesto a prueba con la realidad se ha venido abriendo el castillo de naipes de la política constituyente. La Corona daba todo lo que se le pedía para esa solución que se pregonaba como garantía de paz. Todo abnegadamente y sin reparo por la paz de los españoles. La convocatoria constituyente debía reunir a todos los partidos en el acatamiento a la decisión del sufragio. El Poder constituyente debía incluir el mayor número de interesados en la eficacia de la convocatoria, e indispensablemente a los enemigos de la Monarquía. Advertíase que ha sido la Corona la más exigente de este requisito en que iba la demostración de su lealtad, y, en cambio, lo abandonaban fácilmente los constitucionales. Pero la fórmula no tenía nada: era una ficción que no ha engañado a todos sus mantenedores; no ha servido para incluir en el Gobierno constituyente a los antimonárquicos ni para garantizar el acatamiento de todos a la legalidad que estatuyera el sufragio. La abstención de republicanos y socialistas en las elecciones ordinarias, que habían de acendrar su divorcio con el país, y la denegación de su concurso a la fórmula constituyente, aun con los medios de acción, sediciosa que les ofrecía, responden al mismo propósito de explotar la coacción re-

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

“El Adelanto,, en Villaflores

Teatro.—Formación del Sindicato Católico Agrario.—Mejoras locales

Siquiera sea en breves líneas, aunque ellas hayan sido retrasadas en darlas a la publicidad, bien en contra de nuestra costumbre y buenos deseos, pues que la gripe “Señora del mundo”, nos ha hecho su “visita”, tan indeseada como aborrecida, por la frecuencia y prodigalidad en que tiene la desatención de presentarse, nos consideramos obligados, aunque sin la actualidad del momento, a dar a conocer la función teatral, llevada a cabo, el domingo 1.º del actual y repetida el día 8, por entusiastas y buenos aficionados de esta villa.

La obra puesta en escena, fue el antiguo y hermoso drama en cinco actos, “El soldado de San Marcial”, cuya acción empieza a desarrollarse en la memorable batalla del mismo nombre, durante la guerra de la Independencia.

La obra fué dirigida con acierto por los señores don Robustiano González, personaje central de la obra y don Joaquín Dávila, apuntador de la misma, habiéndose valido su intervención sinceras y numerosas felicitaciones.

Pero según se nos informa—aunque ya conocemos la valía, como formidable actor del señor González—, el éxito alcanzado por su actuación no ha podido ser mayor, haciendo una sobria y feliz creación en el papel del héroe, valiéndole por ello infinidad de aplausos y ovaciones. A las muchas felicitaciones que con tal motivo ha recibido una la nuestra muy sincera y cordial.

Los demás intérpretes de la obra, lo mismo actrices que actores, muy comedios y acertados, contribuyendo con ello al mejor resultado de la velada.

Intervinieron en ella, las señoritas Isabel Rubio, Nemesia Sánchez, Encarna González y Misericordia Sánchez y la niña Narcisca Pérez y los jóvenes Dionisio y Celestino Casado, Fabriciano Guerras, Urbano Sánchez, Floriano y Gregorio López, Enrique González y algunos otros que tomaron parte más secundaria.

Como final de fiesta se representó el juguete cómico “Los apuros de un guindilla” y se recitaron bonitas poesías que hicieron las delicias del numeroso público que acudió a las representaciones.

Fueron tanto por éstas, un éxito de taquilla y de interpretación y por ello hacemos presente a todos nuestra enhorabuena.

El 6 del mes actual, ha quedado constituido en esta localidad el Sindicato Católico Agrario, del que forman parte considerable número de socios.

Para ello y con el celo que le caracteriza, hubo una reunión previa de todos los labradores, convocada por nuestro activo y querido párroco don Jesús Isidro Rodríguez, en la que habló de la próxima llegada de don Jesús Felipe, inspector de los Sindicatos Católicos Agrarios federados de la provincia con el deseo de que se formara en ésta un Sindicato, que traería indiscutiblemente, ventajas incalculables a la par que una unión sincera y eficaz para todos los cultivadores de la tierra.

La impresión sacada de ella fué excelente y buena prueba de ello ha sido, el ver convertido en realidad los deseos apuntados por nuestro celoso párroco primero y por el infatigable propagandista, don Jesús Felipe, después.

Este respetable señor, llegó a ésta el 5 del actual y después de dos conferencias dadas a los agricultores, que

dó constituido al siguiente día, el Sindicato Católico Agrario local, en el que ejercen cargos los señores siguientes: presidente, don Leandro Montis de la Torre, vicepresidente, don Eleuterio González, secretario, don Bernardo Mateos; vicesecretario, don Acacio Morera; tesorero, don Manuel López; vicesesorero, don Telesforo Casado; interventor, don Esteban Ruiz; vocales, don Julio Prá, don Elicio González, don Teodoro Alvarez, don Pedro Hernández y don Antonio Pinto; Consejo de vigilancia: presidente, don Félix López; vocales, don Teófilo González y don Gregorio Pedrosa.

A todos los individuos de la junta y demás socios, nuestra enhorabuena por la feliz continuación de tan beneficiosa sociedad y muy en particular a nuestro venerable párroco don Jesús Isidro y al Inspector de los Sindicatos católicos, agrarios salmantinos, don Jesús Felipe, por haber conseguido con sus consejos y orientaciones, la realización de los fines que perseguían.

—Es muy plausible y ello nos obliga a manifestarlo con la mayor satisfacción,

Es satisfactorio anotar que, en tanto que en los Estados Unidos de América la Shell Eastern Petroleum Products ha aumentado el precio de la gasolina en un céntimo por galón, en la región de la costa del Atlántico, y que sociedades de otros países anuncian aumentos equivalentes, el Monopolio de Petróleos español sigue manteniendo sus precios de costumbre.

A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal.

DR. ESPERABE
VIAS URINARIAS - SIFILIOGRAFIA
POETA IGLESIAS, 1
De diez a doce y de cuatro a seis, Teléfono 1.125.

“El Boletín Oficial de la Zona de Protectorado Español en Marruecos”, publicado últimamente, inserta, entre otras disposiciones, las siguientes:

Primera. Anuncio de concurso para provisión de una plaza de ingeniero de Montes en la zona de Protectorado en Marruecos.

Segunda. Dahir aprobando el presupuesto del Majzén para el año 1931.

Tercera. Dahir modificando el reglamento para la catalogación y deslinde de los bienes Majzén y de las colectividades indígenas.

Cuarta. Anuncio respecto a la almadraba “Príncipe”.

Quinta. Concurso para la adjudicación de seis lotes de tierra de regadío en la vega de Alhucemas.

Carlos Cuervo García
MEDICO
MEDICINA GENERAL : NIÑOS
Plaza de los Caídos, 1.
CONSULTA DE 12 A 3 Y DE 5 A 7

Ha comenzado sus tareas, en el Circulo Mercantil, de Madrid, la Asamblea de Drogueiros de España, bajo la presidencia del presidente del Circulo, don Rafael Salgado.

De las impresiones recogidas puede

facción, que el digno Ayuntamiento, presidido por su celoso alcalde, don Félix López, ha tenido el buen acuerdo que entraña una mejora de utilidad suma, de empezar los trabajos de empedrado de calles y arreglo de aquellas más principales que ya habían sufrido importantes deterioros en el mismo.

Igualmente se ha llevado a cabo la operación del blanqueo en los locales de la Casa-Ayuntamiento y de la escuela de niñas y en fecha próxima esperamos, según se nos ha indicado, se proceda igualmente con la escuela de niños y se cumplan algunas otras cosas, de las que nos sería muy grato hablar en su día.

Por todo lo hecho, son merecedoras las autoridades que rigen esta villa, de entusiastas elogios y del reconocimiento de todo el vecindario.

VIDMAR
16-Febrero-1931.

LES PETITS presentan una enorme colección de calzados en todos los gustos y precios. Visítenos.

deducirse que las conclusiones se reducirán a dos:

Primera. Supresión inmediata, por los grandes perjuicios que ya han ocasionado, de las dos citadas disposiciones, estando dispuestos los drogueros a no consentir dilaciones y a emplear medidas energéticas dentro de la legalidad.

Segunda. Pedir al Gobierno la supresión del artículo tercero del reglamento de 9 de Febrero de 1924, que prohíbe la venta de específicos a menos precio del marcado por el preparador, y que redundaba en beneficio del público si se suprime.

Se ha aprobado la gestión de la directiva, formada por don Teófilo Díaz Prieto, don Antonio Garay, don Narciso Roig, don Alejandro Aguilera y otros.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
LUDEÑA HIJO
ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10

PASTOS.—Se arriendan para aprovechamiento con ganado lanar, los pastos de barbechera, rastrojera y hoja de este término municipal y sus desdoblados, Baillo y Almancaya, mediante subasta que tendrá lugar en esta casa Consistorial, a las once horas, del día 22 de los corrientes, bajo pliego de condiciones de años anteriores. El Perdigon (Zamora), 9 de Febrero de 1931.—El alcalde, Vicente Gago.—El secretario, Félix Martín. 8-7

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS La colección más completa de maquinas especiales para cada una de las operaciones de costura

ESTABLECIMIENTO SINGER EN TODA EL MUNDO

RIBETADOR APLICADOR

Quintana, 5 y 7, SALAMANCA.

INTERESES REGIONALES MEJORAS EN LA SIERRA DE FRANCIA

En el balance del año que pasó, aparte algunas modestas iniciativas y gestiones fútilmente convertidas en realidades, planteé dos asuntos que considero de importancia y no se han resuelto. Tal vez sea esta buena ocasión de sacarlos a la luz pública.

Y vamos al cuento: el campo de experimentación de Miranda de Castañar, a pesar de la competencia de los técnicos que lo dirigen, de sus buenas intenciones y del dinero que el Estado se gasta en su sostenimiento, es prácticamente inútil para los vinicultores serranos; o, en otros términos, que éstos no sacan en limpio ninguna utilidad de las enseñanzas de aquél. Hace cinco o veinte años existía en él un vivero de vides americanas, de positivo rendimiento; pero terminado el replanteo post-filoxérico y en plena producción de nuevo el viño, hace varios años o no existe el vivero o es inútil, y ha desaparecido por consiguiente la razón de su existencia.

Convencido de ello, durante el verano anterior, solicité, oficialmente y en forma, de la Sección Administrativa de la Cámara Agrícola provincial la transformación o ampliación de referido campo en vivero de árboles frutales, cultivo que necesita la Sierra intensificar en extremo. Mi solicitud fué bien acogida por la Junta; la aprobación o informaron favorablemente, me felicitaron por ello y hasta el digno secretario de la misma y culto ingeniero jefe de la sección Agronómica, mi querido amigo, habló del asunto en la Dirección general de Agricultura.

Resultado: que en las alturas no veían bien la transformación—statu quo—aunque si consideraban bien útil y conveniente la ampliación; que para ello era necesario gestionar la cesión o venta de terrenos inmediatos, y en este caso... preparar el dinero para comprarlos; resumen: que las cosas continúan como estaban, y si los serranos quieren plantar frutales, que los pidan a los viveros de Aragón o Cataluña. Una vez más tiempo y trabajo perdidos.

Otro asunto. La Sierra disfruta—o padece—hace bastantes años, un hilo telefónico antiguo con aparatos en algunos pueblos de una perfecta inutilidad, pues, a pesar del trabajo y buen deseo de los funcionarios, por lo abrupto del terreno que recorre la línea y la deficiente instalación (escasez o largo espaciado de postes, sobre todo) pocas veces se puede comunicar, y, seguramente, está más tiempo interrumpida la línea que para funcionar.

El que esto escribe ha recibido varios telegramas—expedidos desde Se-

queros por el teléfono—a las cuarenta y ocho horas de ser depositados en Salamanca y muchas veces avisando un viaje para el día siguiente, cuyo aviso llegaba “oportunamente...”, dos días después. Tratando de evitar estas “comodidades” inicié una gestión con el digno y competente director de la Telefónica en Salamanca, señor Soria, quien amablemente, con claridad y franqueza insuperables me informó de los trámites a seguir y dió su valiosa opinión, vaya públicamente mi agradecimiento sincero a tan culto funcionario.

Yo pretendía, y pretendo, que la Compañía Telefónica, con la cooperación de los pueblos interesados, prolongase su línea por la carretera de Veguillas o Vecinos, hasta instalar un Centro en Miranda o Seguros, del cual saliesen líneas para todos los pueblos que lo solicitasen; no voy a enumerar ahora la ventaja del teléfono automático de todos conocidos, su importancia en la vida comercial de estos pueblos, etc., prueba de que lo conocen y valúan, es que algunos, por lo menos, están dispuestos a afrontar los gastos que supone.

La idea, señores, está en marcha y yo solicito, por lo que significa, la ayuda de todos, sean de donde sean y vengan a lo que viniesen; pero muy especialmente de los serranos, que para estas y otras cosas de mayor monta, con un poco de unión y buena voluntad, creo nos bastamos y nos sobramos.

LAZARO ANDRES
UNION POPULAR, S. A. ARRENDATARIA DE LA PLAZA DE TOROS
Junta general extraordinaria

Considerándolo indispensable la Junta Administrativa de esta Sociedad, a tenor de lo que dispone el artículo 23 del Reglamento por que se rige, y previas las autorizaciones correspondientes, se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a Junta general extraordinaria, que se celebrará el día 21 de los corrientes, a las SIETE Y MEDIA de la tarde, o si no hubiera número suficiente, el día 23, a igual hora, ambos días en un local de la Cámara de Comercio, para conocer y resolver:

1.º Dar cuenta de la dimisión del señor presidente, y de la persona nombrada por esta Junta para sustituirlo.

2.º De la prórroga de esta Sociedad.

3.º Consecuente con lo anterior, acordar si procede la renovación del Contrato de Arrendamiento de la Plaza de Toros.

Salamanca, 12 de Febrero de 1931. El secretario, Emigdio de la Riva y Peñalosa.—V.º B.º: El vicepresidente, José León Muñiz.

SECRETARIO DE AYUNTAMIENTO.—Se necesita persona capacitada para desempeñar la Secretaría del Ayuntamiento de La Maya. Las solicitudes se dirigirán al Alcalde de dicho pueblo. 6-1

VENTA EN PIZARRAL, de Molino Harinero con motor Diesel, dispuesto para trabajar; Casa y Terrenos. Para tratar del asunto, dirigirse al señor Martínez de la Hidalga, en los días 19, 20 y 21 del actual. Gran Hotel. Salamanca. A partir de esta fecha, en Bilbao, S. A. “VICTOR”. Heros, 15. 3-3

CRONICAS DE PIEDRAHITA CAMINO A SEGUIR

Para “La Onda” y “La Sinfónica”.

Decía hace ya unos treinta años, cuando yo andaba de “botones” con el marqués de Zaira, y servía mesas de la categoría de Keyler, príncipe Procopis de Pignatelli, don Alberto Aguilera, Moret... un periodista, creo recordar se firmaba en “La Correspondencia de España”, “El Sastre del Campillo”, que la música es el arte de estar en babilonia lo más agradablemente posible.

De un largo tiempo acá, nuestra juventud, inficionada de música, de violín, de guitarra, de banaurria, de trombón... y hasta de bombo y platillos, ha estado en la higuera aludida por “El Sastre del Campillo”.

De ese ensimismamiento de las notas musicales, del arrobamiento delirioso, de una serenata, de una mazurca, de un schotis, de esas armonías que cualquier instrumento lleva a nuestro ser sensaciones tan dulces, que nos hacen olvidar la realidad y prosa de la vida, viene padeciendo, aunque se goce de él, nuestra gente nueva con demasiada inconsciencia.

Y ésta llevó a nuestros chicos a tirarse piedras desde “La Onda”, que hacían poco plato de gusto a la “Sinfónica”.

Yo, para mis adentros, pensaba: ¡Qué bacías son estos jovencitos de Piedrahita!

En babilonia deben de estar. No cabe duda.

Enloquecidos con el arte de la música, se olvidan del mayor cuidado de ella, de lo más fino y delicado que la misma tiene: La armonía.

Sin ésta, ¿qué puede haber de perfecto, de cosegador, de apacible, de bello?

Una mujer, por ejemplo, sin un rostro y un cuerpo armónicos, ¿puede llamarse bella? Indudablemente que no. Nuestras agrupaciones musicales “La Sinfónica” y la “La Onda”, padecían del mal, que con harta disgusto venía observando. El de que existiera la tarantel entre una y otra.

Por fortuna, ha salido un muchacho, que ya va siendo un hombre en su carrera de abogado, con una iniciativa y un arranque dignos de loa.

Presidente de la agrupación “La Onda”, ha querido ahondar en las aspiraciones y sentir del pueblo.

Y como si en él resucitaran los fervores por Piedrahita de aquel inolvidable padre y tocayo suyo, don Luis Velasco (q. e. p. d.), ha dicho a los músicos: ¡Todos hermanos!, consiguiendo entrelazar en un intercambio de bailes durante estos carnavales a la juventud piedrahitense, que se ha brindado mutuamente y por el más familiar esparcimiento, sus salones. El teatro “Somaza” y el antiguo salón de “Paz”.

Es el camino a seguir. Paz y concordia.

Cada uno que toque el palilo o el instrumento que más le guste... pero que reine la armonía, para que la música no sufra deslucimiento y para que aun en plenos carnavales, no se vea la fea y desagradable máscara de la tarantel.

UBALDO GONZALEZ
Piedrahita, 17, Febrero 1931.

PISO.—Se arrienda, muy ventilado y soleado, con baño y todas las comodidades. Informarán, Pozo Amarillo, número 7. 8-2

UNA VISION PERFECTA
LA PROPORCIONA LAS LENTES PREPARADAS POR LA CASA
HIJO DE ESPERANZA GONZALEZ. - DOCTOR RIESCO, 28
Frente al Banco de España

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD
ZAMORA, 27, E ISABELS, 1 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
SALAMANCA
ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.—SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA
Horas de oficina: De nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce
OPERACIONES QUE REALIZA:
CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento.
PRÉSTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercaderías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.
HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar a domicilio.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.
AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Arzeaga, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Antonio Estella Bermúdez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Mirat Dominguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero, don Paulino Sierra Corrales y don Manuel Sánchez García

MALA REAL INGLESA

Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se indican los vapores siguientes:

Nota.—El vapor “Asturias” suprime las escalas de Pernambuco y Bahía.

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 22 de Febrero, el vapor

“ALCANTARA”
Precios del pasaje en tercera clase:
Ordinaria, pesetas, 613,70. Con camarote, pesetas, 648,70.

SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
Febrero, 18, vapor

“DESEADO”
Marzo, 4, vapor

“DESNA”
Precios del pasaje en tercera clase:
Ordinaria, pesetas, 593,70. Con camarote, pesetas, 628,70

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Cheuburgo para Nueva York.
Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etcétera, dirigirse a los agentes de la Compañía. En Coruña, señores Rubine e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia, Apartado número 75. En Madrid, señores Mac Andrews y Compañía, Marqués de Cubas, 21.

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galvestón

LINEA BRASIL-LA PLATA
Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán los rápidos vapores correos de gran porte:

28 Febrero	SIERRA VENTANA	Pesetas 638,70
21 Marzo	SIERRA MORENA	Pesetas 638,70
28 Marzo	MADRID	Pesetas 593,70
18 Abril	WERRA	Pesetas 593,70
2 Mayo	SIERRA VENTANA	Pesetas 638,70
9 Mayo	WESER	Pesetas 593,70
23 Mayo	SIERRA MORENA	Pesetas 638,70

Admitiendo pasajeros de cámara, tercera turista y tercera clase.

Nota.—Los vapores SIERRA admiten pasajeros de primera, tercera camarote y tercera ordinaria.

El MADRID, WESER y WERRA escalan también en los puertos de San Francisco del Sul y Rio Grande do Sul admitiendo pasajeros de clase intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria. Precio del camarote aparte, 35 pesetas persona.

Más detalles e informes, el agente general de la compañía en España
LUIS GARCIA-REBOREDO ISLA
VIGO, GARCIA OLLQUI, 2
VILLAGARCIA MARINA, 14

Sociedad Castellana de Oxígeno S. C. O.

Esta Sociedad desmiente energicamente el rumor que circula por esta plaza, de que en breve plazo cerrará la Sucursal que tiene establecida en la calle de Doctor Riesco, núm. 49. Por el contrario, viéndose cada día más favorecida por sus numerosos e importantes clientes y agradecida a su generosa acogida, ofrece seguir con la baratura de sus precios, desconocidos hasta la fecha, para todo lo relacionado con los artículos de Soldadura Autógena y Eléctrica.

LA DIRECCION

PAVIMENTOS ARTISTICOS CON OLAMBRILLA HIDRAULICA

MOSAICOS-BAZAN-TELEFONO 1964
FABRICA: Av. de Rodríguez Sampedro. - SALAMANCA

FOTOGRAFIA ALMARAZ

La más moderna y mejor montada de Salamanca. Personal especializado para todos los trabajos. Haga usted sus fotografías estos Carnavales en la **GRAN FOTO ALMARAZ**
Vean su exposición y serán sus clientes.
DOCTOR RIESCO, 96

“EL ADELANTO” EN PEÑARANDA

CARNAVALES Y POLITIQUEO

Los Carnavales han hecho olvidar la gripe y la crisis ministerial...

Nos vanagloriamos del éxito, que hacemos llegar a la redacción...

Carnaval callejero

Estamos diciendo que el Carnaval callejero deca desde algunos años...

La nota de buen gusto la han dado los niños, con sus artísticos trajes...

Rondallas, sólo una bien vestida: “Los Aragoneses”...

Las reuniones en el Casino, por la tarde, muy concurridas...

Mucha alegría, mucha animación y mucho orden.

En el Recreo Mercantil fué enorme la concurrencia de socios...

Las máscaras abundaron, sin trajes originales ni vistosos...

En la iglesia parroquial, los cultos en honor del Santísimo Virgen...

El sermón estuvo a cargo del señor Gorjón, párroco arcipreste.

En la casa del señor Jiménez del Río se ofreció un succulento “refresco”...

Los de las Cuarenta Horas, señores Diéguez y Rodríguez...

El éxito obtenido por este cuarteto, y en especial el “Socio de Saxofón”...

Unas líneas finales, para señalar con gran satisfacción...

Peñaranda tiene fama de alegre y simpática y la sostiene.

Diganlo, si es verdad, los forasteros que en días de Carnestolendas nos visitan.

Suscripción a favor de la Guardia civil

Nuestro distinguido amigo el ex diputado provincial don Alfonso Sánchez Maestre...

Justificaron la ausencia el delegado de Medicina, don Claudio Coll...

NUESTROS REPORTAJES

Enrique Chicote nos habla de la muerte del género chico

(De nuestra Redacción en Madrid)

LA GRIPE MADRILEÑA SOLAMENTE RESPETO A LA LORETO

Loreto y Chicote forman la pareja artística más madrileñísima...

El autor que consigue estrenar en el Cómico lleva un cincuenta por ciento de ventaja...

En uno de los entreactos de la obra “¡Que trabaje rita!”...

—¿A usted no le ha dado la gripe Loreto?—le decimos.

—Gracias.

En seguida cogemos a Chicote y le preguntamos:

—¿Hasta cuándo va a estar usted actuando en el Cómico?

—Hasta Semana Santa en que marchamos para Zaragoza...

—¿No van ustedes a América?

—No, no me gusta embarcar.

—¿Por qué?

—Porque me mareo.

—No sea usted exagerado.

—Es que no me gusta salir de la Puerta del Sol...

—¿No piensa usted volver al llamado género chico...

—Entonces se hundió definitivamente.

—Por desgracia. Al libretista y

al músico hay que unir además los gastos de orquesta...

—¿Lleva usted ya mucho escrito de sus memorias?

—Las estoy ya terminando. Por cierto que ya he tenido algunas complicaciones...

Precisamente por eso interesará mucho más, porque la gente prefiere la vida anecdótica...

Chicote entra en escena. Oímos de nuevo estallar la carcajada.

VALENTIN F. CUEVAS

Monumental rebaja de precios en todos los artículos. Vean nuestros escaparates...

VESTIDOS DE ENTRETIMIENTO

LA MODA EN PARIS

¡Es vergonzoso! No hemos pagado aún los vestidos de invierno...

—¿Y luego?

—A Valencia y después a otras provincias donde pensamos hacer una larga temporada...

—¿No van ustedes a América?

—No, no me gusta embarcar.

—¿Por qué?

—Porque me mareo.

—No sea usted exagerado.

—Es que no me gusta salir de la Puerta del Sol...

—¿No piensa usted volver al llamado género chico...

—Entonces se hundió definitivamente.

—Por desgracia. Al libretista y

CARTAS DE BERLIN

Exposiciones y ferias para 1931 en Alemania

A pesar de las dificultades de la crisis económica, tendrán lugar este año en Alemania una serie de importantes certámenes de todo género.

Leipzig celebrará en primavera y otoño sus Ferias de Mustras como todos los años.

Breslau celebrará durante los tres días últimos del mes de Mayo una exposición original...

De Nuremberg a Rothenburgo. Guías- intérpretes, a 40 pfénigs

Nur. mberg, la histórica ciudad de los

maestros cantores, de Alberto Duro, y de los humanistas del Renacimiento...

A pesar de no ser muy larga la distancia que media entre Nuremberg y Rothenburgo...

El cabaret de la técnica

Uno de los locales de diversión más famosos de Hamburgo...

En fin: que no me concierne ocuparme de las estaciones de la vida...

Los vestidos son, pues, un tanto infantilizados. Escotes que hacen pensar en que es con “Atchiss!”...

En fin: basta con esto para que puedan usádes el preparando su elección primaveral...

Casino Helmántico

La Junta directiva de este Casino ha acordado abrir una amnistía de admisión de socios...

Desde Sanfelices de los Gallegos

El día 15 del corriente dejó de existir en esta villa, confortado con los Santos Sacramentos...

El sentimiento causado por su muerte fué manifestado por todo el vecindario...

UNION POPULAR, S. A. ARRENDATARIA DE LA PLAZA DE TOROS

Por acuerdo de la Junta directiva se abre un concurso libre para el subarriendo de la Plaza de Toros...

El secretario, Emigdio de la Riva y Peñalosa. V. B. El vicepresidente, José León Muñoz.

SOLUCION BENEDICTO. Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL. Catarras bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. HOJAS DE AFEITAR DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS "TOLEDO" SON UNA MARAVILLA. ¡GANADEROS! EL DIA 1.º DE MARZO SE ABRE AL PUBLICO LA NUEVA PARADA, AUTORIZADA, DE VILLALBA DE LOS LLANOS...

RON QUINA ISABEL. A BASE DE NOGAL. Nuevo producto inofensivo que devuelve a las canas su primitivo color, dando una fricción diaria durante una semana. Maravilloso resultado. No ensucia nada. Sus efectos son producidos por el extracto de nogal que contiene. Ricamente perfumado, deja el cabello suave y brillante, sin engrasarlo.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION
NOTICIAS DE MADRUGADA

NO HABRA AMNISTIA POR AHORA

EL CONSEJO DE HOY SE OCUPARA DEL PROBLEMA FERROVIARIO, DE LAS UNIVERSIDADES Y APROBARA LA DECLARACION MINISTERIAL

MADRID

EL PRESIDENTE HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El nuevo presidente del Consejo, se entrevistó esta mañana con los periodistas a quienes dijo que hoy en la reunión del Consejo se acordará la declaración ministerial que, desde luego, abarcará varios puntos concretos de Gobierno.

Pensaba el almirante Aznar, haber reunido hoy a los ministros, pero ha creído conveniente que se hallase presente en el Consejo el señor Ventosa, ya que uno de los puntos del programa, es el que hace referencia a las aspiraciones de Cataluña.

Dijo el almirante Aznar, que carecía de aspiraciones políticas, que jamás las tuvo y que había aceptado el cargo porque está a disposición del Rey como militar.

Recordó a los periodistas la frase que le dijo esta mañana al Monarca al encargarse del Poder: "¡Babor y estribor, en guardia!". Que es la frase que usan los marinos cuando los buques salen del puerto para navegar.

Añadió el presidente que, a criterio, el Gobierno concederá la máxima libertad para todos, dentro del más estricto cumplimiento de la Ley.

Entiende que, durante el desarrollo de la crisis, el Rey ha agotado todos los medios posibles para dar satisfacción a las aspiraciones de los constitucionales, pero que ha tropezado con inconvenientes en los mismos encargados de formar Gobierno, hasta el extremo que tuvo que aceptar otros ofrecimientos que le hicieron hombres monárquicos, pero no por ello se ha desistido de una amplia reforma en la Constitución.

Confirmando el almirante Aznar que la entrevista que había sostenido con el almirante Rivera fue cordialísima y que éste había aceptado la cartera de Marina. Se congratuló de la reacción experimentada en los sentimientos monárquicos, y terminó diciendo: "¡Vamos a gobernar!".

LO QUE SERA LA DECLARACION MINISTERIAL

Madrid.—Los puntos principales que se han de abordar en el Consejo que hoy celebre el nuevo Gabinete, se refieren a fijar la declaración ministerial.

Estos serán los siguientes:
Convocatoria de elecciones municipales, provinciales después y finalmente para diputados a Cortes y Senadores. Las Cortes, serán Constituyentes, con dos Cámaras, por entender el Gobierno que una Cámara sola es propensa a convertirse en Convención.

Entiende el Gobierno que la Constitución debe ser reformada radicalmente, pues no responde en la actualidad a las necesidades del tiempo.

Otro de los puntos que consignará la declaración ministerial, es el de dar satisfacción a las aspiraciones de Cataluña, conviniéndose en aceptar la propuesta del señor Cambó, que pide, por lo menos, la aprobación del Estatuto extraparlamentario del año 19, que lleva, entre otras, las firmas de don Antonio Maura y del señor La Cierva, pero este problema se remitirá por entero a las Cortes.

En cuanto a la legislación de la dictadura, el Gobierno acordará la revisión de muchos decretos-leyes, pero entendiéndose que hay otros que han creado grandes intereses, que es difícil derogar.

Podemos anticipar, que el Gobierno no piensa en amnistía de ninguna clase. El proceso de los presos políticos, se verificará en la fecha oportuna y ya previamente marcada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

En el Consejo de hoy, se abordarán dos asuntos de gran interés. Uno, es el que hace referencia a las aspiraciones de los ferroviarios, resolviéndose este asunto, y otro, es el de la clausura de las Universidades, que debe ser abordado en toda su amplitud.

EL CONDE DE ROMANONES Y LOS REPRESENTANTES DIPLOMATICOS

Madrid.—El conde de Romanones, como ministro de Estado, ha enviado un telegrama circular a nuestros representantes en el extranjero, saliendo del Protocolo, pues se explica en el cómo de la crisis, la tramitación de ella, con el encargo hecho a las izquierdas de formar Gobierno, y la solución dada después de agotarse todas las posibles formaciones avanzadas.

Dice, además, que son inexactas las noticias sobre alteraciones del orden público y consigna, en cambio, el hecho de la manifestación de adhesión monárquica celebrada en Madrid.

El conde de Romanones tiene el propósito de respetar en sus cargos al subsecretario del ministerio y al alto personal del departamento.

Anoche, el conde de Romanones dijo a los periodistas que todavía no podía comunicarle nada de interés, pues toda la tarde la había dedicado a enterarse de los asuntos pendientes y enviar un telegrama circular a nuestros representantes en el extranjero.

Se le preguntó si habría hoy algún decreto y contestó que no.

—Es que se habla—dijo un periodista—de amnistía.

—Pero hombre, dijo el conde de Romanones, ¿quién se ocupa ahora de eso? Todo lo garra, sin embargo. Hay que dar tiempo al tiempo.

Se le habló también del Código de la Dictadura y replicó que era prematuro.

CAMBO, MEJORADO
Madrid.—Se encuentra bastante me-

jurado el señor Cambó, hasta el extremo de que hoy ha podido abandonar el fecho.

GASCON Y MARIN, NO REPRESENTA A ALBA

Madrid.—Autorizadamente podemos afirmar, que el ministro de Instrucción Pública, señor Gascon y Marin, no representa a don Santiago Alba en el ministerio.

El señor Alba, al advenimiento de la Dictadura, disolvió el partido y a nadie ha autorizado para que afirmase en sus actos políticos, que lleve su representación, como jefe del partido.

SE REUNEN LAS COMISIONES EJECUTIVAS DEL PARTIDO SOCIALISTA Y DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Madrid.—Se han reunido las Comisiones Ejecutivas del partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores acordando citar a los Comités nacionales, para el sábado, a las diez de la mañana, con el fin de precisar la orientación política de ambos organismos, ante la situación creada por la formación del nuevo Gobierno.

RAMPER, DETENIDO

Madrid.—A consecuencia de un chiste dicho durante su actuación, fue detenido y trasladado a la Dirección General de Seguridad el artista Ramper.

PROVINCIAS
CRECIDA DEL EBRO

Zaragoza.—A consecuencia del fuerte temporal ha continuado creciendo el río Ebro.

A última hora de la tarde, en la capital, el río llevaba cinco metros sobre el nivel ordinario.

Se ha avisado a los pueblos ribere-

ños para que adopten medidas de precaución.

INCENDIO EN EL AYUNTAMIENTO

Bailén.—Se ha producido un incendio en el nuevo Palacio Municipal, quemándose el mobiliario, documentación y otros efectos.

El incendio logró dominarse, evitando mayores pérdidas.

EXTRANJERO

UN PRINCIPE EN LA MISERIA

París.—La madrugada última se presentó en un puesto de Policía un individuo enfermo, solicitando ser trasladado a un Hospital.

Se trata del príncipe Faneiguin, de una aristocrática familia francesa, que se casó con una norteamericana, divorciándose después, para dedicarse a gastar alegremente su fortuna.

Se encontraba en la más espantosa miseria y enfermo por el uso de drogas tóxicas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

París.—La prensa dedica grandes comentarios a la crisis española, y tienen elogios para los hombres del nuevo Gobierno.

Dice, que podrán dar cima a la reforma de la Constitución, y que es preciso que el Gobierno actúe energicamente.

DECLARACION DEL ESTADO DE GUERRA

Asunción.—Se ha declarado el estado de guerra, hasta el mes de Marzo.

El Gobierno ha tomado esta medida a consecuencia de las algaradas de trabajadores, que se han agudizado a raíz del asesinato del presidente de la Sociedad de resistencia de albañiles.

RIVERA

porta algo el saber la edad del que lo compuso?

¿Es que por el mayor o menor número de años del autor, puede ser más o menos meritoria su obra? No. La edad del escritor no está en los años, sino en su producción.

¿Es esta buena? Pues su autor es joven, aunque tenga sesenta años. Cervantes descubrió su Quijote en el ocazo de su vida. No sé de ningún escritor joven, por los años, que haya hecho otra parecida. Cervantes, pues, era un hombre joven porque su inteligencia era fresca, pujante, lozana.

¿Los años! ¿Qué son los años? ¿Existen los años? Los años no son sino puntos de referencia que los hombres hemos creado para nuestros hechos, tomando por base las veces que la tierra gira completamente sobre un eje volviéndose loca, como está demostrado en los tiempos actuales, con tantas vueltas como da: pero, en realidad, los años no existen. El sol brilla constantemente en el espacio y el día no acaba nunca. Es un único y solo día el que Dios ha creado para el mundo, y éste al girar, dibuja en nuestra existencia espacios claros y oscuros, alternativamente, a modo de las casillas de un interminable tablero de ajedrez, en el cual no falta ninguna de las figuras que conocemos y con ellos fabricamos esos días que empleamos para medir nuestra edad; pero que no existen, puesto que el sol no se apaga para repasar y volver a encenderse después. El día no se extingue jamás y nuestra vida se reduce al tiempo que permanecemos en ese día eterno que no sabemos cuando empezó ni cuando acabará.

La vejez o la juventud del escritor, no puede, pues, medirse por sus años, sino por su obra, y, por lo tanto ¿qué le importa al curioso lector de una interviú saber los años que tiene el "paciente"? ¿Qué finalidad práctica tiene ese afán que nos acucia de averiguar la edad de todos aquellos seres con los cuales tenemos alguna clase de relación? ¿Amargarse la vida? Pues sí que es capricho.

G. DIAZ-CANEJA

INVENTO MARAVILLOSO!

La primera máquina de escribir movida por electricidad, la

Mercedes Original Electrica

La más rápida y la más suave
Trabaja sin descanso

Máquina de escribir MERCEDES núm. 5 en tamaño hasta 60 cm.

Última creación, la más completa y perfeccionada. Desmontaje fácil. Se hacen cambios de máquinas usadas. Procedentes de los cambios de la sin par MERCEDES, se venden máquinas de escribir de ocasión en inmejorables condiciones. Accesorios para toda clase de máquinas. Reparaciones LIPSIA, MAQUINA CALCULADORA COMPLETA Y PERFECCIONADA NADA PARA TODAS LAS OPERACIONES ARITMETICAS

La más alta recompensa el Gran Premio, en la Exposición Universal de Barcelona

SE DESEA REPRESENTANTE ACTIVO

Representante general:

Teléf. 35643

OTTO HERZOG, MADRID
ANDRES MELLADO, 32



EL CARNAVAL EN EL COLEGIO SALESIANO DE MARIA AUXILIADORA

Con el objeto de entretener a sus compañeros de Colegio, los alumnos de sexto curso de este acreditado centro de enseñanza, organizaron en los pasados días de Carnaval, un sugestivo programa, que se ha cumplido en todos sus detalles.

Para el domingo está anunciada la representación de los dos sainetes "El detective Man-The-kon", de J. Onieva, y "Parada y fonda", original de Vidal Aza.

La primera obra, imponente comedia detectivesca, llena de gracia por la sucesión de trucos bien preparados, fue muy del agrado del público, que premió con muchos aplausos la labor de los actores. Fueron estos, G. Llinás, S. López, P. Sánchez, J. Gallego, A. Frades y A. Bouillon.

Luego fue representado el sainete "Parada y fonda". El solo nombre del autor es prenda segura del mérito y gracia de esta obra cómica. Fueron muy aplaudidos los intérpretes J. Gallego, J. Vacas, A. Frades y Lamamié de Clairac, que tan bien supieron encarnar el carácter de los diversos tipos creados por la fantasía del jocoso escritor.

En la mañana del lunes dió comienzo el primer partido del campeonato para la copa "Gaspar Alba". Contendieron los equipos de cuarto y sexto curso, que alinearon en la siguiente forma:

Cuarto curso: Perpetuo-Jerónimo, Clavero-Vacas, Tomás, Segundo-Frades, S. villano, Llinás, Iglesias, Lamamié.

Sexto curso: Carrillo-Pérez, Gascon-Senador, Hipólito, Olleros-Prudencio, Sánchez-Taberner, Fito, Román, Cabezas.

El primer tiempo, de franco dominio de los de cuarto, terminó con dos goals a cero, a su favor. En el segundo reaccionaron los de sexto, consiguiendo tres tantos bien merecidos. Sin embargo, la suerte favoreció a los de cuarto y, no obstante el jugar dominados por sus contrarios casi todo el segundo tiempo, se adjudicaron dos tantos más. Y con un cinco a tres, a favor de cuarto curso, terminó el encuentro. La afición espera el segundo partido con gran expectación.

El lunes, por la noche, variados elementos de los cursos tercero, cuarto y quinto pusieron en escena la comedia de don Pedro Muñoz Seca, "Qué tienes en la mirada". Los pequeños actores supieron desarrollar muy bien la obra, toda ella sembrada de ingeniosidades, que fueron muy celebradas por el público. Luis Diego, Donato Hernández, José Guervós y P. C., bordaron sus papeles de "doctores neurópatas", ayudante y aprovechado "paciente", respectivamente.

Bien J. Mandado, J. L. Diego, Beltrán de Heredia, R. Merino, P. Sánchez y Prieto.

Para el martes estaban reservados los acontecimientos más excepcionales de las fiestas de Momo.

Al paseo largo de la mañana, que terminó en una succulenta comida, sucedió por la tarde la representación "auténtica" del gran cultivador del "género chico", Carlos Arniches, titulada "El chico de la tienda". En la preparación de la escena no se olvidó el más nimio detalle, y la caracterización de los personajes fue admirablemente ejecutada por el señor Bernardino. Todo ello contribuyó a preparar a los alumnos de sexto curso, a cuyo cargo corría la representación, el éxito más rotundo. No exageramos al afirmar que rindieron cuanto un público exigente pudiera pedir. Hubo una verdadera noble porfía en todos ellos para dejar bien alta la bandera de su reputación ante los demás compañeros.

A. Frades, interpretó el papel principal de una manera impecable, llevándose las simpatías y los aplausos del público infantil; Iglesias parecía una auténtica "Maravilla", y Llinás, muy bien, haciendo digna pareja, si no se interpusiera la altanería "Asunción", papel bien representado por Perpetuo Sánchez. La "Cirila", fue algo que se salió del marco; nuestra felicitación a J. Gallego. La "Señá Patro", tan humilde e interesante, merece por eso una alabanza y se la ofrecendamos a nuestro compañero Mejías. Muy bien Sevillano, en el difícil papel de "Señor Nemesio", y Segundo López, en el de Liborio, todo un tipo de charlatán, cuya sabiduría está siempre a flor de lengua. "Carvallo", usurero, fue uno de los papeles más destacados, debido al arte que en él supo poner A. Bullón.

Y para no hacernos largos, otra alabanza calorosa para los demás tipos variados que desfilaron por las tablas: J. Clavero, E. Cereas, V. de Castro, J. Vacas, E. Lamamié, F. Manzano, Cándido Sánchez y Jerónimo Pérez.

A todos la más sincera felicitación y muy acrecentada para el director de escena.

PABLO B. DE HEREDIA

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al APARTADO DE CORREOS, NUM. 10

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Sebastián Rodríguez Avila, José Luis Tejedor Manso, Fernando Alonso Sánchez, Isabel García Trinchet y Jesús Fernández y Fernández.

Defunciones: Luciano Arévalo de la Serna, Matías Marcos Romo, María Auxiliadora Villar, s, Jerónimo Espino Manso y Domingo de Blas Cascón.

CARTAS DE SUIZA

La lucha contra la tuberculosis

Los que no crean en las medidas científicas para luchar ventajosamente contra la tuberculosis, la terrible enfermedad azote de la juventud, vean estas notas estadísticas, que acaba de publicar la oficina de Berna:

Años	Defunciones	Por 1.000 habitantes
1891-1895	8.563	28,2
1896-1900	8.681	26,9
1900-1910	8.870	24,3
1916-1920	7.705	19,9
1921-1925	6.218	15,9
1927	5.716	14,3
1928	5.537	13,8
1929	5.457	13,4

Este resultado tan satisfactorio se debe a la lucha constante, por todos los medios científicos contra la tuberculosis.

En la tierra helvética se fundan dispensarios, sanatorios, se asiste a los enfermos pobres con exquisito cuidado a domicilio, se les aisla cuando es necesidad tal medida... Es un combate diario, de todas horas, de todos los minutos, para arrancar presas a la muerte.

El papel del Estado es secundario en las organizaciones suizas. Presta auxilio a todas, pero las deja en absoluta independencia. Las diversas asociaciones benéficas y científicas trabajan con decisión y autonomía, agradeciendo el apoyo que les presta la Confederación en todos los órdenes.

Los médicos suizos están en el deber legal de declarar inmediatamente los casos de tuberculosis que puedan perjudicar a los convecinos, para que los cantones adopten, en

el acto, las disposiciones oportunas.

La Confederación reembolsa a cada uno de los cantones del 20 al 50 por 100 de los gastos del enfermo. Además, las instituciones de lucha contra la tuberculosis, son subvencionadas con el 12 por 100 de los gastos de los enfermos y los dispensarios y servicios de consulta con el 30 por 100.

El Estado contribuye con el 20 o 25 por 100, para las construcciones de preventorios, sanatorios, pabellones hospitalarios, asilos colonias de vacaciones...

Los sanatorios establecidos en las montañas aumentan considerablemente desde luego con el apoyo de la Confederación. El año pasado, un millón de francos, fué distribuido en diecinueve instituciones nuevas de esa índole.

Suiza gasta en la lucha contra la tuberculosis muchos millones, pero no está satisfecha todavía y proyecta la construcción de sanatorios, preventorios, consultorios. Actualmente existen en la tierra helvética más de 500 instituciones diversas que luchan contra la tuberculosis.

Ahora se intenta que un nuevo esfuerzo de perfeccionamiento en todos los órdenes y especialmente en tratamiento de la tuberculosis infantil.

La gran obra de lucha contra la terrible enfermedad, es alentada y proseguida con toda decisión por los hombres de ciencia, la Confederación y el pueblo de Suiza.

G. DE LYON

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

Adhesiones al Rey. Dimisión del alcalde

Ayer nos manifestó el gobernador civil, señor de Saz y Orozco, que por su despacho habían desfilado numerosos salmantinos para testimoniarle su adhesión al Rey.

También nos dijo que el alcalde de Salamanca, don Miguel Iscar, le había presentado la dimisión de su cargo.

Un telegrama del ministro de la Gobernación dimisionario

También nos dió cuenta el señor Saz de Orozco que había recibido un cariñoso telegrama del ministro de la Gobernación, del Gabinete Berenguer, señor Matos, que dice así:

"Al cesar en el cargo, saludo a vuestro y personal a sus órdenes, agradeciendo la cooperación prestada y ofreciéndome para cuanto pueda serles útil.—Leopoldo Matos."

Vida religiosa

Actos de desagravio al Corazón de Jesús

Se han celebrado durante los días de Carnaval, en las iglesias siguientes:

San Martín, Clero, Siervas de María, Padres Dominicos, Padres Carmelitas, San Marcos, Salesianos, Adoratrices, Hijas de María Inmaculada, Salesianas y Esclavas, con solemnes cultos eucarísticos de desagravio a Jesús Sacramento, por las ofensas de estos días de Carnaval.

En todas estuvo expuesto a la pública veneración el Santísimo, viéndose a todas las horas referidos tiempos muy concurridos de fieles, que acudieron a hacer guardia de honor y acompañar a Su Divina Majestad.

Iglesia de Padres Jesuitas

La Congregación de la Buena Muerte, celebrará su función mensual el tercer viernes de mes, día 20 de los corrientes. Por la mañana, misas de comunión a las seis y media y ocho, y la función de la tarde a las seis y media, con exposición, rosario, ejercicio de la Buena Muerte y plática, y después de la reserva, solemne vía-cruis cantado.

Festividad en la Catedral

Solemnemente se verificó ayer en la Catedral, la festividad de la bendición de la ceniza.

Nuestro venerable Prelado, revestido de pontifical, y asistido por el muy ilustre señor don Celerino Andrés Calvo, deán; de los muy ilustres señores don Pedro Salcedo y don Francisco Valls, y de los beneficiados don Claudio Zardán y don Tomás Serna, bendijo la Santa Ceniza, que le fué impuesta a continuación por don C. ferino Andrés Calvo, y seguidamente la impuso al ilustrísimo Cabildo, cuerpo de beneficiados y acólitos.

A continuación celebró el sacrificio de la misa el muy ilustre señor don Román Bravo, asistido por los beneficiados don Ángel López y don Honorato Pérez.

Predicó elocuentemente el muy ilustre señor don Aniceto de Castro Albarán, que desarrolló admirablemente las palabras del profeta Isaías: "Toda carne es heño, y su gloria como la flor del campo".

Castañeda y C.

(SOCIEDAD LIMITADA)



Fábrica de Lámparas

Calle Toledo, 136
MADRID
Teléfono. 70.720

SARNA ROÑA

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO
DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

JULIAN COCA GASCON

BANQUERO
Casa fundada el año 1893
SALAMANCA GUIJUELO
Doctor Riesco, 29 Filiberto Villalobos
EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD
Corresponsal del Banco de España y Banco Exterior de España
CAJA DE AHORROS
Interés anual, CUATRO por CIENTO
Abonando intereses a partir del primer día hábil de la imposición